

# Karawankenbote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosilce) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za milimeter stolpec

Štev. 15.

Krainburg, 20. februarja 1943.

Leto 3.

## Slameneca izpoved naroda za vojno

# „Narod na plan in viharno naprej!“

Reichsminister dr. Goebbels je govoril na veliki manifestaciji v berlinski športni palači - Predstavniki iz vseh plasti nacije so dali odgovor sovražniku na njegove agitacijske laži

F. H. Krainburg, 19. februarja. Na močeni manifestaciji je v četrtek večer govoril Reichsminister dr. Goebbels v berlinski športni palači nemškemu narodu. Minister je bil povabil predstavnike iz vseh plasti naroda na staro boljše nacionalsocialističnega pokreta; ti so dali edino primerno odgovor Angležem, ki v zadnjih tednih niso opustili nobene prilike, da bi razdvojili nemški narod in njega vodstvo.

Minister je v svojem govoru opozarjal na resnost položaja, ki zahteva združitev vseh sil. Nikogar ni pustil v dvomu o tem, da je, če nemški narod s svojo lastno krvjo izvojuje ta boj proti boljševikom, ostala Evropa s svoje strani pripomogla k zmagi s tem, da je dala na razpolago svoje delovne rezerve. Nemčija je odločena storiti vse, da reši Evropo pred pretečo boljševiško nevarnostjo. Zakoni, ki so že izdani, bodo sprostil ogromne moči in pripravili veliko ofenzivo, ki jo bo Führer izvršil poleti. Narodu ni nikoli dovolj vojakov. Mi pa imamo

še tako velike rezerve, da nam jih nikoli ne bo zmanjkalo.

Med radostnim vzklikanjem poslušalcev je obrazložil dr. Goebbels ukrepe, ki so bili storjeni v tem smislu. Cilj vseh teh odredb je, da dobi nemško življenje tudi popolnoma vojni značaj. K zmagi morajo prispevati vsi sloji, visoki in nizki. Izjeme se nikoli ne smejo dopuščati. Nemški narod bo raje nekaj let nosil zakrpane obleke, kot da bi nekaj stoletij hodil okoli v cunjah, kakor je to namen naših sovražnikov.

Mase so bile brezmejno navdušene, ko je dr. Goebbels na njo stavil deset vprašanj, kar je predstavljalo enodušno priznanje k vojni in njenim bremenom. K tej manifestaciji so bili povabljeni kot zastopniki frontni ranjenci, ranjenci brez rok in nog, imejitelji Eichenlauba in Ritterkreuz. Nadalje so se nahajali med njimi delavci in delavke iz berlinskih tovarn za oklopnjake, zastopniki znanosti, tehnike, moške in žene vseh starosti in vseh stanov. Tvorili so zastopstvo nemškega naroda v njegovi celokupnosti. Z burnim navdušenjem so pri-

trdili vprašanjem, če so pripravljeni služiti Führerju, pa naj pride kar hoče in sprejeti nase najtežja bremena, tvoriti falango, ki stoji trdno in zvesto za fronto. Angleži so trdili, da je nemški narod sit vojne in noče sprejeti nase bremen vojne, kot so mu naložene z naredbami. Pritrjevanje in odobravanje zborovalcev bosta poučila agitatorje o drugem. »Pustite nas može v vojno« so klicali može v zborih in »pustite delati nas žene« je bil plamteč odgovor žen. Ko je prišel minister do zadnjega vprašanja, se je pritrjevanje stopnjevalo do orkana, ki se je zgostil v zborih: »Führer ukaži, ubogamo!«

»S Führerjem,« tako je rekel dr. Goebbels ob zaključku svojega govora, »si hočemo priboriti zmago. Verujemo v zmago, ker je utemeljena v veri v Führerja. Sedaj narod na plan in viharno naprej!«

Manifestacija je izzvenela v klicih Heil Führerju, ki nikdar ni videl zvestejših pristavev kot v teh urah nacionalne krize.

(V naši prihodnji številki se še enkrat povrnemo k tej veliki manifestaciji v berlinski športni palači.)

## Delavec in država

Pojem »delavca« v pomenu stanu se je izoblikoval šele v prejšnjem stoletju, ko so se zaradi naraščajoče industrializacije ljudje v masah selili iz dežele v mesto in obljubili za podvigom stremeča mesta. V Nemčiji so bila to pred vsem leta po vojni 1870. l. proti Franciji, ko je začela cveteti trgovina in je tuzemski in inozemski trg skoro brez omejitve lahko sprejel vase nemške industrijske proizvode. Množice, ki so se odvrile od življenja na kmetih, so mislile, da si bodo kovalle novo srečo in so se le prerađe dale zapeljati po mezdi, izplačani v gotovini, da so dale prednost industriji »emu delavcu nad kmečkim delavcem. Bilo je to nekaj novega, kar je bilo sprejeto manj kritično nego bi to zahtevala epohalna prestavitve. Morala bi se pa tudi — kar je treba povedati, da se ugotovi odgovornost za bedo delavcev — z večjim čustvom odgovornosti za človeštvo izgraditi nova industrija. Takrat so gledali le na dobiček, kopčili denar in mislili, da so z mezdo že kupili celega človeka.

Bismarck je bil eden izmed prvih, ki so spoznali pomen delavskega stanu. Videl je predvsem, da postanejo lahko politični učinki nevarni za državo, zlasti ko se je židovstvo preveč očitno »zavzelo« za novi stan. Žid Karl Marx je izgradil nauk, ki je propovedoval razredni boj in »razlastitev razlaševalcev«. Bismarck je izdal proti volji svojih »stanovskih tovarišev« tako zvane socialistične zakone, a je mogel le v odlomkih uresničiti svoje načrte zaradi odpora parlamenta. Kako močno je šlo židovskim vodjam socialdemokratov za to, da bi samo nezadovoljstvo, ne pa zadovoljstvo delavcev sejali med ljudstvom, vidimo iz dejstva, da so bili oni tisti, ki so glasovali proti zakonom, kateri so hoteli zboljšati socialni položaj delavcev. Meščanstvo takrat ni spoznalo svoje zadnje šanse, in tako se ne smemo čuditi, da so se morala uresničiti prerokovanja nemških svarilcev, kakor Nietzscheja in Lagarda, ki sta napovedovala pogin meščanstvu, predno bo delavstvo zrelo za vodstvo nacije. Kajti da bo delavstvo nekoč zavzemalo vodečo vlogo v državi, je bilo jasno že zaradi njegove številčne moči. Ravnotako malo kot v srednjem veku viteštvo ni moglo večno držati meščanstva kot nesvojepravnega in kakor potem oba skupaj nista mogla ovekovečiti brezpravnost kmetstva, čeprav so — treba je le pomisliti na nesrečno kmečke vojne v začetku 16. stoletja — uporabili vsa sredstva, da celó državljanske vojne, ravnotako so se morali vendarle enkrat uveljaviti in so to tudi storili. Na žalost je stvar vedno taka, da se vse premalo upošteva nauki zgodovine, in da zato vsaka generacija napravi iste pogreške, ki jih je že zagrešila prejšnja.

Svetovna vojna je končno prinesla odločitev. Cesarji in kralji so morali zapustiti svoje prestole, ker niso doumeli zahtev svojega časa. To kar so oni storili za delavca, je bil le en del tega, kar je bilo potrebno, Delavec ni prosil miloščine, ampak zahteval je svojo pravico! Nesreča za nemško delavstvo je bila — na žalost tudi v drugih državah ni bilo drugače — da jim je od vsega začetka načeloval žid. Večni Ahasver je instinktivno čutil, kaj je tukaj bilo na prevesici. Slutil je, da se mu tukaj nudi priložnost, ki se ne povrne več, da lahko naščuva ljudi drugega proti drugemu, da lahko omaja osnovne temelje držav in da na tem kaosu lahko ustanovi svojo državo. Mi, Nemci smo v povojnih letih dobili nekaj pojma o teh načrtih in v resnici ne hrepenimo več za njimi. Nas za vse večne čase ne more več okužiti kuga, ki jo žid prinesel, in vemo, da je tudi danes zopet njegov cilj, da neti revolucijo v službi svojih naročilodajalcev in soplemenjakov v Kremlju, Kapitola,

## Teror tolp na Hrvatskem bistveno razbit

Budimpešta, 19. februarja. Najnovejše iz Bosne v Zagreb dosepele vesti povedo, da se razvijajo uspešne čistilne akcije zoper banditstvo počasi v koncentričnem obkroženju. Posebno važne so vesti o velikanškem plenu orožja, med katerim je tudi letalo. Treba si je biti na jasnem, da sedanje čiščenje ne more zasledovati več cilja, da se banditstvo zatre do zadnje korenine. Pri manjših skupinah se bo še zmeraj dogodilo, da bodo zgubile orožje in bodo razpršene, ne da bi bili člani tolp popolnoma ujeti ali ubiti. Zaenkrat je treba računati s tem, da se dogode tudi še po tem čiščenju prilično nove strahovalne akcije, ker bi garantirala popolno uničenje tolp samo na gosto izvedena vojaška zasedba. Razpršeni člani tolp se bodo včasih zopet znašli skupaj in poskušali organizirati znova sabotažne akcije.

Ti poskusi pa bodo imeli malo izgleda, ker v sedanjih bojih izgubljajo tolpe poleg velikih zgub ljudi predvsem svoje orožje, ki ga praktično ne morejo nadomestiti. Malo težkega orožja, katerega so si rešile tolpe iz konkurzne mase poražene bivše jugoslovanske armade, bo v sedanjih bojih najbrže popolnoma uničeno. Pa tudi zgube ročnega orožja, ki so posebno visoke, bodo v bodoče onemogočale poskus povezane organizacije banditstva v Bosni. Z morebiti kasnejše nastopivšimi ostanki tolp bodo predvidoma opravili hrvatski narodnostni organi brez podpore zaveznikov.

## Civilno prebivalstvo se priključuje

Budimpešta, 19. februarja. Prebivalstvo po nemških četah na vzhodni fronti izpraznjenega ozemlja se je povečini priključilo nemškemu vojakom, ker nikakor ne bi zopet rado prišlo pod sovjetsko gospostvo. Ceste so prenapolnjene beguncev, ki potujejo kljub zimskemu vremenu na svojih vozech proti zapadu, da najdejo tam novo domovino in zaslužek. Begunci izjavljajo, da rajši umrjejo, kot da še enkrat dožive boljševiški režim.

## Obrambni boji na jugu še trajajo

Uspešno nadaljevanje napadnega podvzvetja v Severni Afriki

Oberkommando der Wehrmacht je dne 18. februarja objavilo:

V gorovju Zahodnega Kavkaza in v prostoru pri Krasnodaru sovražni napadi nikjer niso imeli uspeha. Pri lastnem napadu južno od Novorosijska smo sovražnika vrgli do obale.

Med Azovskim morjem in prostorom jugovzhodno od Orela so še trajali srđiti boji. Mesto Harkov so naše čete izpraznile, ko so po načrtih uničile za vojno važne naprave. Južno od mesta so nemški oklopnjaki v nasprotnem sunku razkropili nek sovražni polk. Zračno orožje je v prostoru okrog Harkova v vrstečih se valih napadlo sovražne udarne čete in kolone na pohodu. Številni sovražnikovi napadi in sunki v prostoru severno od Kurska so spodleteli.

V obrambni bitki južno od Ladoškega jezera so naše čete znova odbile Sovjete, ki so zaman poskušali vdreti v nemške položaje. Sovražnik je zgubil nadaljnjih 38 oklopnjakov in imel težke krvave zgube.

V Severni Afriki smo z uspehom nada-

ljevali napadno podvzetje, ki je že več dni v teku. Odredi zračnega orožja so posegli v boje na tleh in prizadeli sovražniku občutne zgube težkih orožij in motoriziranih vozil.

V vodovjih zahodno od Alžirja je odred nemških bojnih letal potopil eno prevozno ladjo z 8000 brt in z bombnimi zadetki poškodoval neko drugo ladjo enake velikosti. Na Egejskem morju je nek nemški lovec na podmornice izmed treh napadajočih torpednih letal sestrelil dva in tretjega tako težko poškodoval, da se ga lahko smatra za zgubljeno.

Pred norveško obalo je neka obrežna baterija vojne mornarice večkrat v polno pogodila neko sovražno podmornico, ko je brez uspeha napadla nek nemški konvoj.

Nekaj britanskih letal je preteklo noč pri vznemirjalnih poletih nad zapadno nemško ozemlje odvrlo brez načrta nekaj bomb. Brza nemška bojna letala so podnevi znenada napadla obrežne kraje na Južnem in Jugovzhodnem Angleškem kakor tudi predstražne čolne v obrežnih vodovjih.

## Rooseveltova slika v vseh ložah

Značilni sklep vrhovnega kongresa prostožidarjev v Srednji Ameriki

Madrid, 19. februarja. Španska agentura Efe poroča iz Tegucigalpe (v Hondurasu): Vrhovni kongres prostožidarjev, ki ima sedež v Gvatemali, je zboroval v veliki loži Vzhoda v Meis Tegucigalpi. Izdal je naredbo, da morajo vse lože v Hondurasu obestiti v svoji sejnici Rooseveltovo sliko. Rooseveltu samemu na je bil zaradi njegovih velikih zaslug od reda Velikega vzhoda podeljen častni naslov »Benemerito« srednjeameriškega prostožidarstva.

Sklep velike lože Vzhoda v Srednji Ameriki potrjuje samo to, kar že itak dolgo vemo: Franklin D. Roosevelt se prikaže pred vsem svetom kot glavno orodje židov-

ske-prostožidarske klike svetovnih zarotnikov, katere tajne niti ima v rokah predsednik Zedinjenih držav kot brat lože 32. stopnje.

Zanimivo je pri Rooseveltovi prostožidarski politiki sledeče: Prisegel je dvakrat, enkrat kot predsednik USA, vdrugič kot prostožidar. Katera prisega ga sedaj veže? Ena izmed obeh je gotovo kriva prisega! Kdor pozna ustroj lož, ve, da mora biti kriva prisega kot predsednika, kajti prisega loži, ki jo je Roosevelt položil preje nego ono predsednika, je obvezna in veže za vse življenje. Če bi Roosevelt prelomil prostožidarsko (Nadaljevanje na 2. strani.)



Wallstreetu in Downingstreetu razbije Nemčijo.

Nekateri so hoteli v zatonu kraljevskih rodbin videti učinek kakšnega zakona. No, to so prazne konstrukcije. Habsburžani in Hohenzollerji niso prišli na nič zaradi zakonov, ki so se jim zaman ustavljali, ampak prišli so na nič zaradi zakonov, ki jih kljub vsem svarilom niso uvaževali: zakonov večnega razvoja, ki se jim moramo prilagoditi, ne pa ustavljati. Dozorel je bil čas, ko je bilo treba delavcu podeliti pristojni položaj pri vodstvu države. Vodeča plast pa je ravno v tem trenutku odrekla. Delavstvo je postalo državi šele takrat nevarno, ko je videlo, da ne dobi svojih pravic. Za državo je bila nesreča, da je brez prehoda prišla do oblasti državi sovražna skupina, ki je vse razbila in si naposled sama ni vedela pomoči pri svojem lastnem početju. Nasprotniki vojne so s svoje strani pripomogli, da je nastal kaos v državi.

Nikakor ni nujno, da bi moral biti ročni delavec nasprotnik države. Adolf Hitler sam je bil delavec, ki si je z rokami moral služiti kruh. On je tudi danes prvi delavec države in ne pozna nobenega odnosa pri poslih, pri katerih gre za dobrobit nemškega naroda v njegovi celoti in preko tega za dobrobit vseh evropskih narodov. On je dal delu novo etično vrednost. »Delo plemeniti« je njegova izpoved; »častite delo in delavca« je njegovo geslo in njegova stranka se imenuje stranka delavcev. Führer noče s svojo idejo cepiti narod v skupine in stranke, ampak vse združiti v nemškem narodnem občestvu. Delavec in kmet, učenjak in vojak, delodajalec in delojemalec, vsi tvorijo celoto. Zato nam tudi ni treba delavskih društev v smislu marksistov, ki so hoteli biti glasniki delavcev, a so jih le izdali in prodali. (Opozorjamo na prispevek našega sodelavca: »Sezonski delavec Franz Mrak« v notranosti našega lista). Delodajalca in delojemalca zaščiti Deutsche Arbeitsfront, ki zastopa pravico občestva.

Nasprotstvo delavca proti državi pač še danes ni povsod premagano. Treba nam je le pogledati položaj naših sovražnikov, pa bomo takoj vedeli, kako daleč je zadeva tam uspeła. Saj sami povedo. Vlado ni mogoče obljubljanje, kakor že tako pogosto, svojim podložnim končno izboljšanje življenjskih prilik delovnih mas, ki jih — saj poznamo to — v bivši jugoslovanski državi — samo trpijo. Danes naj gredo za vodeče plasti po kostanj v žerjavico. To, kar obetajo danes britanskim in ameriškim delavcem — da o sovjetskih popolnoma molčimo — je pri nas v Nemčiji že davno uresničeno. Ravno socializem, ki ga je Führer uresničil, nam je nakopal njihovo sovraštvo. S to vojno hočejo prepričati, da bi mase uživale blagodatni režima, čegar verodostojno je socializem!

V Nemčiji nimamo problema, ki bi moral obravnavati nasprotje delavca proti državi. Vsak navadni vojak nosi na pr. maršalsko palico v tornistri, in to v najbolj pristnem pomenu besede. Vsak lahko postane častnik, če ima potrebne sposobnosti in lastnosti značaja. Ni nam mogoče, navajati vse to, kar je danes odprtega sinu delavca, če se izkaže nadarjenega. Šole Adolfa Hitlerja na pr. so ravno za take ustvarjene! Langemarckski studij omogoča vseučiliško izobrazbo vsem, ki si zaradi gospodarskih prilik očetov niso mogli pridobiti višje šolske izobrazbe. Zmagovalce v državnem poklicnem tekmovanju podpira na vse mogoče načine Deutsche Arbeitsfront, in ni malo število naših nemških inženirjev, ki so bili prej ključavnice, zidarji ali mizarji in ki so se izkazali v državnem poklicnem tekmovanju z izrednimi deli, tako da so potem lahko študirali na stroške države ali DAF.

Zato se ni čuditi, da je v Nemčiji delavstvo zvesto Führerju. Onih redkih, ki se po 10 letnem nacionalsocialističnem vodstvu še vedno ne morejo ločiti od svojih starih predsodkov razrednega boja, ne vpoštevamo, ker zginejo v masi dostojnih delavcev in niso uvaževanja vredni. Nemški delavec ve, da Führer, ki ga je sam izvolil, najbolj zastopa njegove pravice. On je v tej vojni najzvestejši pripadnik na strani Führerja. V teh dneh se je najbolj pokazalo, da je nemško delavstvo rad volje pripravljeno, delati še več ko doslej, da se dvigne nemška oborožitev na najvišje stanje. Iz vseh delov države poročajo o prostovoljnih prijavah delavcev, ki hočejo služiti nemški oborožitvi.

Našim nasprotnikom se ne bo nikoli posrečilo zabiti klin med vodstvo in narod. Kaj je vendar tisto, ki je zvarilo nemški narod v tako nerazdružljivo občestvo?

## Roosevelt se razkrinka

# Anglija doživela v USA hud poraz

Amerika zahteva dokončno prepustitev v zakup vzetih oporišč

Lizbona, 19. februarja. Ameriške zahteve za dokončno prepustitev po Angležih USA v zakup danih angleških oporišč so vzbudile v Angliji nedvoumno zagrenjenost. Angleški poročevalci v Zedinjenih državah se krčevito trudijo, da svojim rojakom pojasnijo, da bi bilo ravno tako brezupno kot nesmiselno oponirati USA.

Tako je izjavil washingtonski zastopnik lista »News Chronicle« Robert Waithmon v ponedeljek v svojem brzojavu svojemu listu: Zedinjene države so hotele zagotoviti svojo varnost za povojno dobo. Ta ameriška namera ni »podla« in tudi ne »težko razumljiva«. Angleška bi bila neumna, misli on, če bi pustila priti do nesoglasja v angleško-ameriških odnosih, kajti posledice bi bile za Anglijo najbolj nevarne. Med Anglijo in Zedinjenimi državami naj se v kolikor mogoče sklenejo dogovori za povojno dobo, dokler je za to še čas. To da sklepati, da predvideva angleški dopisnik v bodoče razširjenja ameriških zahtev in bi jih rad omejil.

Najnovejše zahteve USA po nadaljnjih oporiščih za mornarico in letalstvo, sedaj predvsem na Pacifiku, so gotovo vzbudile v Angliji tu pa tam enako resno premišljevanje, kot predstavljanje brezizglednosti zavrtja ruskega parnega valjarja v Evropi, če bi Sovjeti zmagali. Razmerje v Zedinjenimi državami je sedaj spremljano večkrat z nervoznostjo, ki da globok vpogled.

Newyorški zastopnik londonskega lista »Daily Mirror« se pritožuje v svojem naj-

novejšem opisu angleško-ameriškega razmerja, kar da spoznati, ne da bi imenoval naravnost nesoglasja, angleško skrb glede Rooseveltovega imperializma in brezupno slabost:

»Naša napačna ponižnost predstavlja naravnost nevarnost za ameriško-angleško prijateljstvo«, piše angleški veleposlanik, ki hoče s tem odkrito reči, da trajno ne more biti, da bi se vedno govorilo samo o ameriških oporiščih, ameriških interesih in ameriški premoči. Pravi, da Anglija ni doživela največjega poraza ne v Franciji, ne na Kreti ali Malti, ampak v USA.

Popolnoma jasno izraža ravnokar oddana izjava državnega podtajnika v washingtonskem zunanjem ministrstvu, Berleja, ki vedno bolj stopa v ospredje, angleško podrejenost pod Rooseveltov imperializem. Berle popolnoma potrjuje izmero nameravane nadvlade USA, ko pravi, da če na primer pelje kaka zračna črta preko Anglije, da bodo težko prepričali angleško vlado, da jo mora upravljati USA. Taka premišljanja so jim že pred očmi in Berle smatra za potrebno, da s sleparskimi obrabljenimi reki omamlja angleške skrbi.

## Srdita obramba na južni fronti

Zopet 101 oklopniak uničen — Težki obrambni boji v Harkovu in okrog njega

Oberkommando der Wehrmacht je dne 17. februarja objavilo:

Na severni fronti kubanskega mostišča smo zavrnili močnejši napad ob visokih sovražnikovih zgubah.

V prostoru med Azovskim morjem in ozemljem jugovzhodno od Orela, zlasti v Harkovu in okrog njega se nadaljujejo srditi boji. Severno od Kurska je napram prejšnjim dnevom nekoliko popustilo sovražnikovo napadanje. Sovjetske sunke smo odbili, krajevne vdore zajezili.

Jugovzhodno od Ilmenskega jezera in med Volhovom in Ladoškim jezerom je sovražnik v na novo pripeljanimi močnimi silami pehote in oklopnjakov nadaljeval svoje napade. Naše v tem frontnem odseku bojujoče se divizije so dosegle nov uspeh obrambe. Več napadajočih skupin sil smo ugonobili. Topništvo je z združenim ognjem razbilo sovražne rezerve za napade, že ko so se zbirale. 43 oklopnjakov smo uničili samo jugovzhodno od Ilmenskega jezera.

Vsega skupaj so Sovjeti včeraj izgubili 101 oklopniak.

V okviru napadnega podvzvetja na tuzijski fronti so bile ugonobljene večeraj odrezane sovražne skupine in razdejan ali

uplenjen nadaljnji bogat vojni material. Brza nemška bojna letala letala so izvršila znenada nizke napade na motorizirane britanske kolone in jih razgnale.

Pri podnevnem napadu nekega odreda severnoamerikanskih bombnikov na francosko atlantsko obalo smo v zračnih bojih sestrelili osem štirimotornih letal.

Zračno orožje je podnevi z dobrim uspehom napadlo neko pristanišče na Južnem Angleškem in z velikim številom razstreljenih bomb bombardiralo pristaniško in industrijsko ozemlje Swansea.

### Rooseveltova slika v vseh ložah

(Nadaljevanje s 1. strani.)

prisego, bi ga po vsej priliki prav kmalu nato zadela »smrtna nezgoda«, ker bi lože tako izdajstvo maščevalo primerno po svojih zakonih. Da dela Roosevelt primerno svoji prostozidarski prisegi, se vidi iz njegovega židovsko-prostozidarskega okolja, ki mu daje vsakdanji duševni kruh. Simpatije svetovnega prostozidarja za boljše vizez tudi nikogar ne presenečajo, kajti prostozidarstvo in boljše vizez sta dve najvažnejši orodji po svetovnem gospodstvu hlepečega židovstva.

## V enem dnevu 157 oklopnjakov

Poskusi predora zavrnjeni — V Tunesiji velike sovražnikove zgube: 97 oklopnjakov, 23 topov, 20 letal uplenjenih ali uničenih

Oberkommando der Wehrmacht je dne 16. februarja objavilo:

Hudi obrambni boji na vzhodni fronti so trajali tudi včeraj. Z masiranimi skupinami oklopnjakov in pehote je sovražnik še nadalje poskušal prodreti.

Na fronti kubanskega mostišča so se vršila bojna dejanja krajevnega pomena.

Brezuspešni sovražnikovi poskusi prodreti na ozemlju ob Doncu so mu povzročili visoke zgube oklopnjakov in ljudi.

V prostoru okrog Harkova so Sovjeti napadli z daleko močnejšimi silami položaje naših divizij, ki se se žilavo bojevale. V boju proti delom sovražnih sil, ki so vdrl v zunanje okraje mesta je bilo uničenih 20 oklopnjakov.

Proti nemškim položajem severno od

To je ideja Führerja, ki podeli vsem stanovom njihove pravice, ki je zvarila nemški narod v občestvo, močnejše od vseh sil nasprotnikov.

Inte občestvo ne bonikolipoložilo lavorik zmage v roke ko ga drugega ko v roke Führerja Adolfa Hitlerja.

Friedrich Horstmann

## ZRCALO ČASA

V bojih v Tunisu je umrl 1. februarja 1943. Eichenlaubträger Generalleutnant Wolfgang Fischer kot poveljnik neke oklopniške divizije v prvih vrstah junaške smrti.

Pri obrambi pred angleškimi zračnimi napadi na zapadno nemško ozemlje v noči na 15. februar je dosegel Ritterkreuzträger Oberleutnant Gildner svojo 39. in 40. nočno zračno zmago.

Veliko število alžirskih in marokanskih Arabcev, ki so se bojevali pod francosko zastavo in so jih ujele osovinske sile, so v Tunisu spustili na svobodo na svečan način. Manifestacij je prisostvovala velkanska množica tuniških Arabcev, ki so dali duška svojemu navdušenju z velikim veseljem.

Podpredsednik japonskega Informacijskega urada Kivao Okumura je v ponedeljek izjavil, da dado kljub odposlanju gospe Čangkajskove v Washington brez uspeha obupne prošnje Čungkinga za dodatno pomoč in podporo. Zedinjene države se niti več ne trudijo, da vzbude vtis, kot da zavzema Čungking v taboru osovinskih sovražnikov prednostni položaj.

Podadmiral Ken Terasima in podadmiral Masukidi Matesuki, vodja urada za pomorske zadeve sta naznanila japonski gospodski zbornici, da je splovilo precejšnje število sovražnih ladij in da so postavljene v službo v južnih morjih.

Francoski ministrski svet je v ponedeljek sklenil uvesti splošno delovno dolžnost. Ministrski svet je sprejel zakon, ki razširja delovno dolžnost na vse Francoze letnikov 1920 do 1922. Delovna služba traja dve leti.

V torek zjutraj je bil umorjen uradnik bolgarske preiskovalne komisije Sladkoff, Morilec in njegov tovariš sta izginila, predno so pritekli hišni stanovalci, opozorjeni na strelih. Umorjeni se je baje preje večkrat izkazal pri komunističnih aretacijah, tako da je še zadnji čas dobil grozilna pisma od komunistične strani.

Poglavarji angleških cerkvenih družb z nadškofom Canterburyja na čelu pozivajo, da prihodnje nedelje molijo v javnih molitvah za »junaško Sovjetsko unijo«, za njene armade, cerkve in narod.

Znan ameriški profesor zgodovine Albert Hart je javno predlagal, da se Kanada anektira za USA, da se prepreči sovjetska ekspanzija preko Sibirijske, Alaske in Kanade v USA.

Sah je v ponedeljek poveril Ali Suhailja s snovanjem vlade, tako poroča londonska poročevalna služba iz Irana. Ali Suhail je prevzel poleg ministrskega predsedništva tudi zunanje ministrstvo.

Predsednik vseindijskega kongresa je poslal podkralju Indije poslanico, v kateri ga poziva, da Gandhija takoj izpusti. Pomnil je, da če se to ne izvrši, da se bodo odigrali v celi deželi izredno resni dogodki.

Zahteva Rooseveltova za pomoč severnoameriškim farmerjem v višini 100 milijonov dolarjev je bila odklonjena od odobritvenega odbora reprezentančne zbornice.

V Sanghaju se je zavezalo v ponedeljek na velikem zborovanju 100.000 Kitajcev, da vse podvzamejo, da premagajo na strani Japoncev Anglijo in USA. Govorili so župan Sanghaja, narodno kitajski propagandni minister in japonski poslanik.

Zelo pojasnjevalno je dejstvo o tem, kako zelo manjka angleško-ameriški plovbi za oskrbovanje izločanih mornarjev, da je bil otvorjen v Egiptu angleški nabiralni urad, da pridobi egiptovske mornarje za angleško plovo, pri čemur služijo za vabo nerazmerno visoke plače.

Egiptovska vlada je predložila parlamentu zakonski predlog, ki predvideva uvedbo vojaške dolžnosti v Egiptu. Doslej je obstajala egiptovska vojska iz 40.000 mož prostovoljcev. Z novim zakonom hočejo stanje povišati na 100.000 mož.

V burni debati, ki jo je povzročilo vprašanje poslanca Šazli Ali Paše o razmerah v egiptovskih Nahas Paša, da je bivši načelnik generalnega štaba Aziz Ali Paša ponovno zaprt.

V vseh mestih severnoameriške atlantske in pacifiške obale so izdane odredbe o zastrenju cestne razsvetljave in zatemnitve izločbo in svetlobnih reklam. S tem naj bo onemogočeno, da bi sij na nebesu služil sovražnim podmornicam za orientacijo v bližini obale.

Angleška admiraliteta javlja, kot pogrščenega admirala Sira Studholma Brownrigga, nazadnje poveljnika nekega angleškega konvojskega spremstva.

Naval na dne 14. februarja v Solunu otvorjeno protiboljševiško razstavo »Sovjetski raj« je izredno velik. Tisoči so jo obiskali že prve tri dni in so dobili temeljito pojasnitev o ciljih boljševizma. Osrednje ravnanje delavstva v Solunu je organiziralo skupen obisk vseh včlanjenih obratov.

Pri Caudillu je zaprosil te dni mlad mož za sprejem kot kadet v špansko mornarico. Tega devetnajstletnika smatrajo za ednega še živečega potomca Kolumba in se imenuje Don Cristobal Colon Darjaval v Maroto, vojvoda darague. Poleg tega ima pomemben naslov »admirala in vrhovnega namestnika Zapadne Indije«, tako da je gotovo edini na svetu, ki ima najvišji mornariški položaj že pred vstopom v mornariško službo.

Na ozemlju Aysen v Čili je velikanski požar uničil okrog 200 kvadratnih kilometrov gozdov, kmečkih dvorcev in veliko živine, ki se je pasla. Požarna bramba in odredi vojske doslej niso mogli pogasiti požara, ki je nastal zaradi nude vročine.

Verlag und Druck: NS-Gauverlag und Drucker: Kärnten GmbH. Klagenfurt. — Verlagsleiter: Dr. Emil Heitjan. — Hauptschriftleiter: Friedrich Horstmann. — Zurzeit ist Anzeigenliste Nr. 1 gültig.



# Alarm v prostoru ob Donavi

Glas obmejnih narodov čim najsilneje odklanja boljševizem

Berlin, 19. februarja. Ponovna zahteva Moskve po Besarabiji je učinkovala v prostoru ob Donavi kot alarmanten strel, kajti tudi v Bukarešti vedo, da je Besarabija le odskočna deska. Ko bi zagrabili še Bukovino, bi stali Sovjeti že pred vratmi Madžarske. Z zbiranjem v delti Donave bi stala že meja bolgarske Dobruže v ognju sovjetskih topov. V trikotu Bukarešta—Sofija—Budimpešta se danes ne sme nihče več udajati oni izolirani samozadovoljnosti, ki je bila v modi do leta 1941., ko so mislili, da se bo boljševiški imperializem zadovoljil z izročitvijo Besarabije.

V prostoru ob Donavi se vedno bolj zavedajo, da so obmejni narod Evrope. Najbolj je ta zavest zastopana v Romuniji, ki je že neposredno pretrpela toliko grenkega pod boljševizmom. Enoglasno se obrača tisk v Bukarešti proti preteči sovjetski nevarnosti. »Curentul« predloži čisto suhoparen račun: »Moskva zahteva kontrolo nad Romunijo«. Po strašnih skušnjah, ki jih je morala Evropa zbrati pri baltskih državah, bi pomenjalo to popolno ukinitve vseh pravic suverenosti. Sledile bi ustrelitve in deportacije. Celó salonskim boljševikom in anglofilom ne bi prizanesli. Po klanju, ki so ga boljševiki uprizorili v Besarabiji, je treba torej za vsó državo računati 1½ milijona Romunov, ki bi takoj postali žrtev boljševikov.

Zato se listi, kakor »Torunca Vremii«, z zasmehom obračajo proti Angliji, ki je napovedala, da se bo izkrcala na Balkanu. Bržkone v namenu, da utira pot Sovjetom. Nikoli se Moskva ne bi odrekla svojim načrtom glede Jugovzhoda, ker so za njo morske ožine in Solun važnejše od vsakega drugega izhoda k morju.

Sofijska »Duma« razpravlja o umoru bivšega bolgarskega vojnega ministra Lukoffa. Bolgarija se ne da zmotiti po takih sredstvih. List navaja, da je bil umorjeni osebnost, ki se je zastavljala za okrepitev Bolgarije v borbi za končno zmago Evrope. Lukoff je bil pripadnik političnih in socialnih idej nove Evrope.

Nobena država v Jugovzhodni Evropi v svoji kratki zgodovini od osvoboditve izpod turškega gospostva ni skusila nič dobrega od strani Moskve. Kot sovražniki ali kot dozdevni prijatelji so Rusi vedno poskušali zlorabiti balkanske države kot ozemlje za zbiranje proti Bosporu, Egejskemu morju ali donavski nižini. Od Sovjetske unije pa ravnó danes ni pričakovati nič drugega ko skopljeno. Bojevati se brez kompromisa za

svobodo Evrope, je edino sposobno geslo, ki so ga te dni množično formulirali v glavnih mestih Jugovzhoda, ki jih preveva nova koncepcija politične funkcije naše celine, katere čin, samozavest in bodočnost doumevajo danes v tolikrat zaničevanem Balkanu veliko jameje nego v o.ih državah, kjer v nasičeni samozadovoljnosti še menijo, da lahko iz lože opazujejo konec vojne.

## 1000. polet Oberleutnanta Rudla proti sovražniku

Berlin, 19. februarja. Ritterkreuzträger Oberleutnant Hans Ulrich Rudel, vodnik letala v nekem oddelku strmoglavcev, je te

# Ryti zopet finski državni predsednik

Od 300 volilnih mož jih je odpadlo za Risto Rytija 269

Helsinki, 19. februarja. Kot že poročano, je bil dosedanji finski državni predsednik Risto Ryti v ponedeljek izvoljen z veliko večino glasov pri prvi in edini volitvi za nadaljnjo uradno dobo dveh let. Od 300 navzočih volilnih mož jih je oddalo v tajnem glasovanju 269, torej 89 odstotkov, svoje glasove za Rytija.

Volitev, ki se je pričela ob 16.20 uri v sejni dvorani državnozbornskega poslopja s klicanjem volilnih mož po imenih in se je ob 16.35 uri končala, je vodil ministrski predsednik Rangell. Kot gledalci so bili navzoči le maloštevilni častnikarji. S tem je izvoljen prví finski državni predsednik za dve sledeči si poslovni dobi.

Tudi ta volitev se je izvršila, kot leta 1940., radi izrednih razmer ob izključitvi javnosti in v odsotnosti diplomatskega zbora. Sedanje volitev je prenašal finski radio. Kratko pred volitvijo je imel ta dan Helsinki tretji zračni alarm, pri čemur je obramba onemogočila vlet sovražnih letal.

\*

Iz Washingtona in Londona so z vsemi sredstvi poskušali vplivati na to volitev. Finska, ki z Ameriko še ni v vojnem stanju, je bila skoro ultimativno pozvana, da se zveže s Sovjetsko unijo in prekine zveze z Nemčijo. Toda mir in zaupanje sta vladala v Helsinkiju pred volitvijo predsednika, v nasprotju s poplavo vesti iz Stockholma, ki so čenčale celo o separatnem miru. Kjer koli nastopijo na Finskem vesti o miru, jih odpravijo s skomizganjem. Finska ne

njim. Čakalnica je bila polna ljudi. Smrdljiv duh po kajenju mu je udaril v nos, da bi najraje zapustil ta smrdljivi prostor. Toda misel na podporo ga je priklenila, da je počakal in motril ljudi, ki jih je bilo več vrst. Tam v kotu je bila skupina, kateri se je na nos poznalo, da si večkrat čez mero privošči takoimenovani »Brenšpirit«. Steklenica je romala iz rok v roke, saj so bili člani slavnega »Stokglajza«, ki se nikoli ni mogel uživati v trajno delo, temveč le v priložnostno kot na primer skladanje premoga iz vagonov ali kaj sličnega, da je bilo kmalu gotovo. Po delu pa v beznico, kjer so v družbi propalih žensk zabili svoj akord. Druga skupina so bili »Žičarji«, ki so hodili kljube čistit. E tudi ti so imeli dosti povedati, ko so prišli skupaj. Kaj pa ti tukaj, vpraša eden Franceta, dasi ga ni poznal. Povedal mu je, da čaka na podporo. »To si neumen, da poleti delaš in plačuješ Borzo, pozimi pa prosjačiš okoli nje. Pojdi z nami in pusti delo, katerega sedaj itak nimaš, pa boš videl, da boš več »nafehtal« v enem dnevu kot v treh dneh zasluzil, in pri tem nimaš nobenega odbitka. Če se pa ne pride do šest ali sedem kovačev na dan, se pa kaj pripravnega sune.«

Pristudilo se je takšno govorjenje Francetu, in prav se mu je zdelo, da je začel sluga klicati imena tistih, ki dobe podporo. Toda njegovega imena ni bilo zraven. Počakal je, da je uradnik odpravil z onimi, na kar je pristopil k okencu in s ponižnim vprašanjem vprašal, če njegova prošnja še ni rešena.

»Ce niste bili klicani, že še ni; sicer pa vedite, da se podpora daje šele en mesec po prekinitvi dela.«

»Da, to vem, sicer sem pa jaz že dva meseca brez dela.«

»Kako se pišete?«

»France Mrak!«

Pogledal je neke papirje, ter dejal: »Poslušajte! Podpora vam je odklonjena radi

dni opravil svoj 1000. polet proti sovražniku. Je to prvi nemški letalec, ki je dosegel to visoko število. Izmed njegovih velikih uspehov je zlasti omeniti potopitev dveh križark. Reichsmarschall Göring je poslal Oberleutnantu Rudlu priznalno pismo, v katerem čestita hrabremu častniku na njegovi občudovanja vredni storitvi in mu izreka svojo zahvalo in posebno priznanje za ta dokaz najvišje mere radostnega izpolnjevanja dolžnosti in neugnane napadalne volje, s katero je dal svetel zgled vsem tovarišem zračnega orožja.

## Križarka in rušitev USA potopljena

Zeneva, 19. februarja. Kot poroča Reuter, so v Washingtonu uradno objavili, da so potopili Japonci med 29. januarjem in 4. februarjem eno težko križarko in enega rušilca USA.

misli na to, da napravi samomor iz bojazni pred smrtjo. Samo trda dejstva kažejo pot novo izvoljenemu predsedniku in njegovi državi.

## Pl. Richtofen — Generalfeldmarschall

Vitez Greim in Lörzer — Generalobersta Iz Führerhauptquartiera, 16. februarja. Führer je povišal šefa neke zračne flotilje, Generalobersta barona pl. Richtofena za Generalfeldmarschalla.

Poleg tega je povišal Führer letalska Generala viteza Greima in Lörzerja za Generalobersta.

# Vatikanski protesti proti Moskvi

Rim, 19. februarja. Po informacijah, ki jih ima na razpolago kongregacija za vzhodne cerkve v Vatikanu, se nahaja sedaj nad 700 katoliških duhovnikov na sovjetskih otokih za kaznjence v Belem morju. Gre za duhovnike, ki so jih od septembra 1939 do junija 1941 boljševiki zaprli v Litvi, na Estonskem in Letonskem in jih pregnali na Soloveckijeve otoke. V vatikanskih krogih dokazujejo, da pogrešajo nad 3000 duhovnikov iz teh ozemelj, ki pa niso prišli na Soloveckijeve otoke, ker so umrli radi zlostavljanja med zaprtjem ali na poti na te otoke.

Radi raznih intervencij je morala sovjetsko-ruska vlada zavzeti stališče glede duhovnikov, ki se nahajajo kot kaznjenci na

nezadostnega članstva; po zakonu morate imeti 200 delovnih dni. Vi pa jih imate samo 197.«

Prebledel je. »Res je, da jih imam samo 197 ali orožne vaje, na katerih sem bil, se vendar kot se je pisalo po časopisih, štejejo ravno tako kot bi delal, torej z odhodom na orožne vaje nisem prekinil članstva.«

Uradnik ga prekine. »Kaj vse pišejo, pa vse skupaj ni nič res.«

France ni odgovoril na to, toda v duhu mu je pritrdil, da je res veliko obljubljala ta umetno zgrajena država. Toda, kadar je bilo čas, obljube izpolniti, takrat je aparat finančnega ministra odpovedal.

»Prosim vas, usmilite se me, osem nas mora živeti, vse je treba kupiti, dva meseca pa že brez denarja, dajte mi vsaj nekaj, da kupim najpotrebnejše.«

»Kar sem rekel, je kot pribito, sicer se pa ne bom pogajal z barabami«, in zaprl je okence.

V dno duše je bil užaljen France in ni čuda, da mu je ušlo skozi usta: »Prokleti judovski sistem, tudi tebe bo enkrat konec.« France je stopil na ulico ter šel počasi brez cilja naprej. Premišljeval je besede onega neznanca na borzi, ki mu je svetoval projačiti. Morda bi bil to res bolj dobičkanosen posel. »Ne!« si je rekel polglasno. »Poznam ljudi, ki so začeli z beraško kariero, tekmo pol leta niso zagrabili za delo več, če so ga tudi dobili. Morda dobi žena kaj malega, ko je šla na svoj dom, dasi sem ji branil, v trdni zavesti, da bo na borzi vsaj nekaj dobil.«

V teh mislih je prišel do časopisne deske, kjer je bil nalepljen ljubljanski dnevnik. Pregledal je nemško vojno poročilo, angleškemu ni verjel, dasi so bila tiskana vedno prva angleška. Od poročil je šel na male oglase. Pod rubriko »Službe dobi«. Bili sta dve. Sprejem slugo upokojenega orožnika, in službo hišnika dobi zakonski par brez otrok. Pod rubriko »Službe išče«, so

## V 48 urah 29 angleških letal

Berlin, 19. februarja. Angleško letalstvo je zgubilo tekom zadnjih 48 ur nad zasedenim zapadnim ozemljem in pri vletih v Reich zopet občutne zgube. Pri napadih 13. in v noči na 14. februar zoper zasedena zapadna ozemlja je bilo po končnih poročilih uničenih skupno 17 angleških letal. 14. februarja so sestrelili nemški lovc v dopoldanskih urah iz nekega sovražnega lovskega odreda, ki je letel proti severno-francoski obali, štiri letala. Napad na zapadnonemška ozemlja v noči na 15. februar so plačali Angleži z zgubo 8 letal. Celokupno je bilo torej sestreljenih tekom 48 ur nad zapadno evropsko celino in pred njenimi obalami 29 angleških letal.

## Trak na rokavu »Afrika«

Berlin, 19. februarja. Führer je odredil uvedbo traka na rokavu »Afrika« kot bojnega znaka. Khakibarven trak, na rokavu iz tkanine iz velblodje dlake je srebrno obrobljen in ima srebrni napis »Afrika«, uokvirjen na obeh straneh s srebrno palmo. Trak se podeljuje kot bojni znak, o čemer se izstavi podelitvena listina. Pogoji so najmanj šestmesečno častno službovanje na afriških tleh, ranjenje v Afriki ali nad njo ali obolenje za na bojišču v Afriki nakopano boleznijo, ki je povzročila popolno ali pogojno nesposobnost za službo v tropskih krajih. Pri tem je pogoj najmanj trimesečno bivanje v Afriki. Vsi dosedaj kot znak pripadnosti nošeni traki na rokavu »Afrikakorps« in »Afrika« bodo odvzeti.

Celokupna iranska vlada je nepričakovano predložila ostavko. Bila je stvorjena 20. januarja po dolgotrajnih razgovorih.

Soloveckijevih otokih. Moskva ni zanikala, da se ne bi nahajali duhovniki na otokih za kaznjence, je pa navedla, da jih je samo 150. V Vatikanu so sedaj zvedeli, da morajo delati duhovniki kot vsi drugi deportiranci v gozdovih in rudnikih. Živil dobe toliko, kolikor jih potrebujejo, da lahko delajo. V Vatikanu imajo malo upanja, da rešijo duhovnike iz Soloveckijevih otokov. Ponovno je podvzelo korake državno tajništvo pri londonski in washingtonski vladi, da primerno pritisketa na Moskvo, da izpusti duhovnike na svobodo. Vatikanski trudi pa so bili zaman radi nezanimanja anglosaških vlad, posebno ker si je prepovedala Moskva vmešavanje Londona in Washingtona.

bile zopet različne ponudbe, kakor: 5000 dinarjev dam tistemu, ki mi preskrbi stalno službo. Naslov v upravi. Naprej ni čital, hudo mu je bilo da bi moral delo, za katerega je človek ustvarjen, še kupovati.

Ta način je možen samo v državi, ki je na poskušnjo, in da to poskušnjo ne bo prestala Jugoslavija, vodena od kramarskega rodu židov, to je vedel France prav dobro. Napotil se je proti domu, ter ves čas premišljeval, ali je mogoče tudi sam kaj zakrivil, da se mu obrača vedno na slabše. In France je poklical samega sebe pred sodbo. Razgrnil je pred seboj svojega življenja dni, in priznati si je moral, da so bili dnevi polni truda in skrbi. »Lenaril nisem nikdar, kadar je bilo delo. V tem sem nedolžen. Ali sem pil? Ne, pijanec nisem bil. Često si niti za potrebo nisem privoščil. Ali sem igral? Ne, kart niti ne poznam. Ničesar nimam za seboj, da bi se mogel sramovati. In vendar mora biti nekdo povzročitelj vse te bede, ki je prišla na revno ljudstvo. Ta povzročitelj pa ni nihče drugi kot lokavi jud, ki nas je omrežil kot pajek muho.

Zavest, da tega ni sam zakrivil, ga je dobrodejno mirila, mu je nekako blažila srčno bolelost in olajševala težko butaro.

\*

Dve leti po teh dogodkih pa je France po prihodu z dela mirno z lahkim srcem motril skozi okno prirodo, ki se je, odeta v zimski plašč lesketala kot prelestni čar. Ni mu sicer poslano z rožicami, zaveda pa se, da v kljub dolgotrajni vojni še sijajno. In jude, ki so se grelj na naših prsih kot gadje, je odpravil z eno potezo Adolf Hitler, ko je presekal gordijski voz, katerega so napravili nepremišljeni politiki. Nevidna roka je prižigala že zvezdice na nebu, ko se je vračal domov otroški zbor s sankami in smučmi. Žarečih oči, na licu smeh, na ustih pesem, »Ein juges Volk steht auf...«

K. R., Oberkrajin

## Sezonski delavec Franz Mrak

Bilo je pred tremi leti. V bivši Jugoslaviji, Mrakov France je zamišljeno korakal po sobi sem in tja. Od časa do časa se je ustavil, pogledal skozi okno, in z žalostnim obrazom motril snežinke, ki so padale v debelih kosmičih na zmrazjeno zemljo. Večerilo se je. Pristavil je lonček s kavo na štedilnik, da bodo imeli otroci potolažen želedec, in žena kaj gorkega, ko pride domov. Šla je namreč k sorodnikom z namenom, da ji priskočijo na pomoč, sedaj v tem zimskem času, ko je bil France brez dela. Nič rada se ni podala na to pot, saj ji je bilo znano, da bode morala marsikatero požreti. Mica, Francetova žena, je bila namreč hči trdnega kmeta, ki je bil še poln zastarelih nazorov. Bogatija k bogatiji. In nič čuda ni bilo, da se je protivil poroki svoje hčere, ko si je izbrala revnega sezonskega delavca. Na trdni grunt naj bi prišla ali vsaj v krog, kjer stoji uradništvo, da ji ne bo treba utepati grenak delavski kruh. Takih misli je bil stari Zadravec. In temu primerno je tudi prikrajšal hčerko pri doti, ker je vzela sezona za moža. Res se jima je par let še nekako stekalo, da sta za silo prebila. Toda otroci in občutna brezposelnost, pa je stavila Francetu že marsikateri sivi las v glavo. Saj pa tudi ni bila igrača, prehraniti šest lačnih otročičev, ženo in samega sebe, pri osemmesečnem zaposlenju, kot stavbinski delavec. Dočim so bili štirje meseci v najsrečnejšem slučaju suhi. Ni še poravnal preteklo zime dolg in že je bila druga pred durmi. Res trda je predla Francetu in dostikrat je že obsodil kapitalistični sistem, ki ne pusti živeti revnemu ljudstvu in ga indirektno, ali tudi direktno tira v obup.

Dva meseca je že, kar se je javil na borzi dela kot brezposelni. Toda do danes še nobene podpore, dasi dobro ve, da je upravičen do nje. Danes zjutraj pa se je odpravil na pot v tri ure oddaljeno Ljubljano, da povpraša pri borzi, kako in kaj stoji z



„Schieße deinen Feind nieder, lasse ihn verhungern, zerstöre seine Städte...!“

# Giftige Haßpropaganda in den USA

## Sadistische Heitziraden — Offene Erklärung Roosevelts — Brasilianer wollen nicht an die Front

Die Haßpropaganda gegen Deutschland nimmt in den USA immer schärfere Formen an. Die Kreise um Roosevelt demaskieren mit zynischer Offenheit ihre Absichten einer restlosen Vernichtung Deutschlands. So erklärt der amerikanische Politiker und Journalist Rex Stout in einem Artikel des „New York Magazine“: „Wenn wir die Deutschen nicht bassen, werden wir keinen dauernden Frieden aufbauen. Es darf für uns nur den Grundsatz geben: Schieße deinen Feind nieder, lasse ihn verhungern, morde ihn, zerstöre seine Städte, bombardiere seine Fabriken und seine Gärten.“ Der Haß, den er predigt, so erklärt Stout weiter, werde ein tiefes und unausrottbares Gefühl jedes Amerikaners sein.

Adolf Hitler und der Nationalsozialismus seien keine überraschenden Übergangerscheinungen, denn ein Kenner der deutschen Geschichte hätte bereits 1900 voraussagen können, daß ein Adolf Hitler in Deutschland erscheinen werde. Die Grundtendenz des Nationalsozialismus sei bereits vor mehr als hundert Jahren bei Clausewitz erkennbar gewesen. Über hundert Jahre sei Clausewitz der Lehrmeister des deutschen Volkes. Der Haß des Amerikaners müsse sich auf alle Deutschen erstrecken, nicht nur auf die dem Nationalsozialismus aktiv unterstützenden, sondern auch auf jene, die ihn stillschweigend — wenn auch widerstrebend — duldeten.

Die sadistischen Redensarten verschiedener USA-Politiker können uns nicht auf die Nerven gehen, denn was immer wiederholt wird ist langweilig und kann uns nicht die geringste Furcht einjagen. Der Haß wütet gegen Deutschland, weil man es fürchtet; andere europäische Staaten sucht man durch überhebliche und prahlerische offene Erklärungen einzuschüchtern.

### Ein „USA-Protectorat Frankreich“

Der Nachdruck, den die USA-Agitation z. B. den letzten Presseerklärungen Roosevelts gibt, belegt eindeutig, daß diese Erklärungen jenen Teil des Roosevelt'schen Zukunftsprogramms enthalten, der jenseits des Atlantik im Falle eines angelsächsischen Sieges als unbedingt feststehend anzusehen ist.

Die französischen Kommentare weisen daher mit Recht darauf hin, daß Roosevelt nun seine Absichten bezüglich Frankreichs so deutlich kundgibt wie bisher noch nie. Er läßt nicht den mindesten Zweifel darüber, daß Frankreich eine Art amerikanisches „Protectorat“ werden soll. Der Diktator im Weißen Haus erklärt sich bereit, dem französischen Volk zu gestatten, sich eine Regierung zu wählen, er behält sich aber ausdrücklich das „Recht“ vor, „einzugreifen, um die etwaigen Irrtümer des Volkswillens zu korrigieren“. Damit ist deutlich genug festgestellt, daß Roosevelt nur eine französische Regierung anerkennen will, die seinem Willen gefügig ist.

### 50.000 Brasilianer sollen helfen

Die Offenheit des USA-Präsidenten kann nicht mehr überraschen, nachdem er in Nord- und Westafrika schon hinreichend praktisch gezeigt hat, welche Rolle Frankreich und sein Kolonialreich innerhalb der Pläne des USA-Imperialismus spielen sollen. In Marokko wird zurzeit eine feste, rein amerikanische Bastion angelegt, in Westafrika, von wo aus gleichzeitig die Einkreisung Südamerikas bewerkstelligt werden soll, werden 50.000 Mann brasilianische Truppen erwartet, die hier unter amerikanischem Oberbefehl einen panamerikanischen Stützpunkt darstellen sollen.

### Franzosen sind überrascht

Das System des amerikanischen Imperialismus beginnt nun auch jene Franzosen zu überraschen, die bis jetzt an die „selbstlose Freundschaft der USA“

geglaubt hatten und teilweise sogar heute noch glauben. Infolgedessen können jetzt in Frankreich immer wieder enttäuschte und erstaunte Stimmen über die „Sendung“ Roosevelts gegenüber Frankreich vernommen werden. Man könnte sich über die Welt nicht besser lustig machen, meint der „Moniteur“, als in der unverschämten Weise wie Roosevelt gegenüber Frankreich. Jene Franzosen, die sich noch Illusionen

über Roosevelts Absichten machten, bewiesen nur eine bodenlose Beschränktheit.

### ... und brasilianische Truppen streifen

Wie glücklich die brasilianischen Truppen über die ihnen zugedachte Rolle sind, beweisen folgende Vorfälle:

Unter den nach Nordafrika bestimmten Einheiten des brasilianischen Heeres kam es während des Abmarsches der ersten Verbände zu erheblichen Zwischenfällen. Ein brasilianisches Regiment, das in Natal nach Nordafrika verladen werden sollte, verweigerte den Gehorsam. Die Polizei entwaffnete die Truppen und führte summarische Erschießungen durch. Zahlreiche hohe Offiziere des Regiments wurden verhaftet. Ähnliche Erscheinungen wurden von anderen Verbänden, die gleichfalls für Nordafrika bestimmt sind, gemeldet. Die brasilianische Presse berichtet über zahlreiche Desertionen.

## Schwere Abwehrkämpfe im Osten

### Charkow planmäßig geräumt — Erfolgreiche Fortsetzung des Angriffs in Nordafrika

Aus dem Führerhauptquartier, 18. Februar. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Im westkaukasischen Bergland und im Raum von Krasnodar blieben die feindlichen Angriffe überall erfolglos. Bei einem eigenen Angriff südlich Noworossijsk wurde der Gegner auf die Küste zurückgeworfen.

Zwischen dem Asowschen Meer und dem Raum südöstlich Orel dauerten die erbitterten Kämpfe an. Die Stadt Charkow wurde von unseren Truppen nach planmäßiger Zerstörung kriegswichtiger Anlagen geräumt. Südlich der Stadt zersprengten deutsche Panzer im Gegenstoß ein feindliches Regiment. Die Luftwaffe griff im Raum um Charkow in rollenden Einsätzen feindliche Stoßgruppen und Marschkolonnen an.

Zahlreiche Angriffe und Vorstöße des Feindes im Raum nördlich Kursk scheiterten unter hohen Verlusten des Gegners. In der Abwehrschlacht südlich des Ladogasees schlugen unsere Truppen die Sowjets, die vergeblich versuchten, in die deutschen Stellungen einzudringen, erneut zurück. Der Feind verlor weitere 38 Panzer und hatte schwere blutige Verluste.

In Nordafrika wurde das seit Tagen laufende Angriffsunternehmen erfolgreich fortgesetzt. Verbände der Luftwaffe griffen in die Erdkämpfe ein und fügten dem Feind empfindliche Ausfälle an schweren Waffen und motorisierten Fahrzeugen zu. In den Gewässern westlich Algier versenkte ein Verband deutscher Kampfflugzeuge einen Transporter von 8000 Brt und beschädigte ein weiteres Schiff gleicher Größe durch Bombentreffer. In der Ägäis schoß ein deutscher U-Boot-Jäger von drei angreifenden Torpedoflugzeugen zwei ab und beschädigte das dritte so schwer, daß mit seinem Verlust gerechnet werden kann.

Vor der norwegischen Küste versenkte eine Küstenbatterie der Kriegsmarine durch mehrere Volltreffer ein feindliches Unterseeboot bei einem erfolglosen Angriff auf ein deutsches Geleitzug.

Einige britische Flugzeuge warfen in der letzten Nacht bei Störflügen über westdeutsches Gebiet planlos einige Bomben. Schnelle deutsche Kampfflugzeuge griffen bei Tage überraschend Küstenorte in Süd- und Südostengland sowie Vorpostenboote in den Küstengewässern an.

## Moskaus Wunschträume um den Balkan

### Späte Erkenntnisse in Schweden — Schwindel mit der Atlantik-Charta aufgedeckt

Stockholm, 19. Februar. (Eigener Bericht.) Die augenblickliche Lage an der Ostfront und die immer unverhüllter zutage tretenden Pläne einer völligen Bolschewisierung Europas mit angelsächsischer Zustimmung im Falle eines bolschewistischen Sieges — der jedoch ein Wunschtraum bleiben wird — haben auch gewisse neutrale Völker aus ihrer Gleichgültigkeit aufgeschreckt. Sie sehen auf einmal auch die Gefahr, die ihnen drohen könnte, und die sie bisher in ihrer satten Zuschauerrolle als Propaganda abtun zu können glaubten. Das kommt auch in manchen Presseäußerungen zum Ausdruck.

Mit der besonderen Gefahr für den europäischen Südosten beschäftigt sich die „Stockholms Tidning“

in einer Betrachtung, in der es u. a. heißt: „Stalin's Fernbleiben von der Casablanca-Zusammenkunft gab den Mutmaßungen über eine angebliche Kluft zwischen der Sowjetunion einerseits und den angelsächsischen Großmächten andererseits Auftrieb. Die Welt hat es aufmerksam verzeichnet, daß Stalin auch keinerlei Vertreter, weder Zivil noch militärisch, zu dieser Konferenz entsandte, deren Programm doch von militärischer und von grundlegender Bedeutung für die Politik der Verbündeten werden mußte.“

Wie „Stockholms Tidning“ dann weiter schreibt, seien neutrale Beobachter der Ansicht, das Mißtrauen zwischen den Sowjets und England komme auf dem Balkan deutlich zum Vorschein,

und Moskau sei besonders von dem Plan einer etwaigen angelsächsischen Invasion in Südeuropa nicht gerade erbaut. Denn dieses Gebiet habe stets zu Rußlands Interessensphäre gehört. Wenn die russischen Erfolge weitergingen, werde es schwieriger, Stalin das Recht zu bestreiten, die Verhältnisse des Balkans und anderer Gegenden (will die Zeitung damit auf Skandinavien hinweisen?) nach seinem Geschmack zu gestalten.

Wie berechtigt das beginnende schwedische Mißtrauen ist, beweist auch folgende Meldung unseres Berichterstatters in Stockholm: Der Londoner „Spectator“ enthält eine überaus bezeichnende, ganz den Gedankengängen Lippmanns in der New-Yorker „Herald Tribune“ folgende Betrachtung über die Wortbruchpolitik der Alliierten gegenüber allen Völkern, die bereits auf den Betrug mit der Atlantik-Deklaration hereingefallen sind oder es noch tun sollten. Nachdem Lippmann bereits klipp und klar gesagt hatte, daß England und USA weder den Willen noch die Möglichkeiten dazu haben, in Nord- und Osteuropa eventuell gegen die Sowjetunion einzuschreiten, fügte der „Spectator“ die weitere Wahrheit hinzu (von der nur erstaunlich ist, daß sie schon so früh in England ausgesprochen wird, ein Zeichen für beginnenden Denkprozeß sogar in manchen angelsächsischen Gehirnen), eine Vergewaltigung der kleinen Länder werde zwar „ein Verstoß gegen die Atlantik-Erklärung sein, aber bei der Größe ihrer Opfer und der Höhe des Preises, den die Sowjetunion für einen eventuellen Sieg zahlen müsse, könne man von ihr nicht erwarten, daß sie sich an diese Erklärung kehren werde.“

Das ist klar, einleuchtend, und es ist für alle vernünftigen Menschen längst eine Selbstverständlichkeit gewesen.

### Niederlage der USA-Luftwaffe

Berlin, 19. Februar. Die nordamerikanische Luftwaffe erlitt am 16. Februar vormittags bei einem Angriff auf eine Hafenstadt an der französischen Atlantikküste erneut eine empfindliche Niederlage.

Als die feindlichen Bomber von der Landseite her gegen die Hafenstadt vordrangen, wurden sie von deutschen Focke-Wulf-Jagdflugzeugen in großer Höhe gestellt. In heftigen Luftkämpfen von etwa 45 Minuten Dauer schossen unsere Jäger 8 viermotorige Bomber ab und zersprengten den us-amerikanischen Verband völlig.

### Briten raubten spanischen Dampfer

Madrid, 19. Februar. Wie aus La Linea berichtet wird, haben die britischen Marinebehörden den spanischen Handelsdampfer „Sidi Isni“ beschlagnahmt. Der Dampfer war von britischen Kontrollschiffen nach Gibraltar eingebracht worden. Lange Zeit gelang es überhaupt nicht, eine Entscheidung über das Schicksal des Schiffes herbeizuführen. Man hatte in Madrid aus der Langwierigkeit des Prozesses, der der Reederei gemacht worden war, entnommen, daß die britischen Ansprüche einer sachlichen Grundlage entbehren. Die Tatsache, daß man sich nunmehr zur Beschlagnahme entschließt, hat in Spanien Empörung ausgelöst.

### Die Operationen gegen Tschungking

Tokio, 19. Februar. Japanischen Streitkräften, die am 15. Februar in der Provinz Hopeh neue Offensivaktionen gegen die Tschungkingtruppen eingeleitet hatten gelang es, zwei feindliche Divisionen zu vernichten.

Aus Kiangsu wird ferner gemeldet, daß es kurz nach Beginn der neuen Operationen gelungen sei, die Hauptmacht der 89. Tschungkingarmee einzukreisen und von ihren Verbänden abzuschneiden. Etwa 20.000 Mann Tschungkingtruppen gingen ihrer Vernichtung entgegen. An der neuen Angriffsoperation nahmen Einheiten der neu aufgestellten nationalchinesischen Armee teil.

### Hänsel und Gretel

Vor einem großen Walde wohnte ein armer Holzhacker mit seiner Frau und seinen zwei Kindern; das Bübchen hieß Hänsel und das Mädchen Gretel. Er hatte wenig zu beißen und zu brechen, und einmal, als große Teuerung ins Land kam, konnte er auch das tägliche Brot nicht mehr schaffen. Wie er sich nun abends im Bette Gedanken machte und sich vor Sorgen herumwälzte, seufzte er und sprach zu seiner Frau: »Was soll aus uns werden? Wie können wir unsere armen Kinder ernähren, da wir für uns selbst nichts mehr haben?« — »Weißt du was, Mann«, antwortete die Frau, »wir wollen morgen in aller Frühe die Kinder hinaus in den Wald führen, wo er am dicksten ist; da machen wir ihnen ein Feuer an und geben jedem noch ein Stückchen Brot, dann gehen wir an unsere Arbeit und lassen sie allein. Sie finden den Weg nicht wieder nach Hause und wir sind sie los.« — »Nein, Frau«, sagte der Mann, »das tue ich nicht; wie soll ich's übers Herz bringen, meine Kinder im Walde allein zu lassen, die wilden Tiere würden bald kommen und sie zerreißen.« — »O du Narr«, sagte sie, »dann müssen wir alle vier Hungers sterben, du kannst nur die Bretter für die Särge hobeln«, und ließ ihm keine Ruhe, bis er einwilligte. »Aber die armen Kinder dauern mich doch«, sagte der Mann.

ging er wieder zurück, sprach zu Gretel: »Sel getrost, liebes Schwesterchen, und schlaf nur ruhig ein, Gott wird uns nicht verlassen«, und legte sich wieder in sein Bett.

Als der Tag anbrach, noch ehe die Sonne aufgegangen war, kam schon die Frau und weckte die beiden Kinder: »Steht auf, ihr Faulenzer, wir wollen in den Wald gehen und Holz holen.« Dann gab sie jedem ein Stückchen Brot und sprach: »Da habt ihr etwas für den Mittag, aber eßt's nicht vorher auf, weiter kriegt ihr nichts.« Gretel nahm das Brot unter die Schürze, weil Hänsel die Steine in der Tasche hatte. Danach machten sie sich alle



Zeichnung: Anni Samitz

zusammen auf den Weg nach dem Wald. Als sie ein Weilchen gegangen waren, stand Hänsel still und guckte nach dem Haus zurück, und tat das wieder und immer wieder.

Der Vater sprach: »Hänsel, was guckst du da und bleibst zurück, hab' acht und vergiß deine Beine nicht.« — »Ach, Vater«, sagte Hänsel, »ich sehe nach meinem weißen Kätzchen, das sitzt oben auf dem Dach und will mir ade sagen.« Die Frau sprach: »Narr, das ist dein Kätzchen nicht, das ist die Morgensonne, die auf den Schornstein scheint.« Hänsel aber hatte nicht nach dem Kätzchen gesehen, sondern immer einen von den blanken Kieselsteinen aus seiner Tasche auf den Weg geworfen.

Als sie mitten in den Wald gekommen waren, sprach der Vater: »Nun sammelt Holz, ihr Kinder, ich will ein Feuer anmachen, damit ihr nicht friert.« Hänsel und Gretel trugen Reisig zusammen, einen kleinen Berg hoch. Das Reisig ward entzündet, und als die Flamme recht hoch brannte, sagte die Frau: »Nun legt euch ans Feuer, ihr Kinder, und ruht euch aus, wir gehen in den Wald und hauen Holz. Wenn wir fertig sind, kommen wir wieder und holen euch ab.«

Hänsel und Gretel saßen am Feuer, und als der Mittag kam, aß jedes sein Stückchen Brot. Und weil sie die Schläge der Holzaxt hörten, glaubten sie, ihr Vater wäre in der Nähe. Es war aber nicht die Holzaxt, es war ein Ast, den er an einen dünnen Baum gebunden hatte, und den der Wind hin und her schlug. Und als sie so lange gesessen hatten, fielen ihnen die Augen vor Müdigkeit zu, und sie schliefen fest ein. Als sie endlich erwachten, war es schon finstere Nacht. Gretel fing an zu weinen und sprach: »Wie sollen wir nun aus dem Walde kommen!« Hänsel aber tröstete sie: »Wart' nur ein Weilchen, bis der Mond aufgegangen ist, dann wollen wir den Weg schon finden.« Und als der volle Mond aufgestiegen war, so nahm Hänsel sein Schwesterchen an der Hand und ging den Kieselsteinen nach, die schlammerten wie neu geschlagene Batzen und zeigten ihnen den Weg. Sie gingen die ganze Nacht hindurch und kamen bei anbrechendem Tag wieder zu ihres Vaters Haus. Sie klopfen an die Tür, und als die Frau aufmachte und sah, daß es Hänsel und Gretel

war, sprach sie: »Ihr bösen Kinder, was habt ihr so lange im Walde geschlafen, wir haben geglaubt, ihr wolltet gar nicht wiederkommen.« Der Vater aber freute sich, denn es war ihm zu Herzen gegangen, daß er sie so allein zurückgelassen hatte.

Nicht lange danach war wieder Not in allen Ecken, und die Kinder hörten, wie die Mutter nachts im Bette zu dem Vater sprach: »Alles ist wieder aufgezehrt, wir haben noch einen halben Laib Brot, hernach hat das Lied ein Ende. Die Kinder müssen fort, wir wollen sie tiefer in den Wald hineinführen, damit sie den Weg nicht wieder herausfinden; es ist sonst keine Rettung für uns.« Dem Mann fiel's schwer aufs Herz, und er dachte: »Es wäre besser, daß du den letzten Bissen mit deinen Kindern teilstest. Aber die Frau hörte auf nichts, was er sagte, schalt ihn und machte ihm Vorwürfe. Wer »A« sagt, muß auch »B« sagen, und weil er das erstemal nachgegeben hatte, so mußte er es auch zum zweitenmal.

Die Kinder waren aber noch wach gewesen und hatten das Gespräch mit angehört. Als die Alten schliefen, stand Hänsel wieder auf, wollte hinaus und Kieselsteine auflesen, wie das vorigemal; aber die Frau hatte die Tür verschlossen, und Hänsel konnte nicht heraus. Aber er tröstete sein Schwesterchen und sprach: »Weine nicht, Gretel, und schlaf nur ruhig, der liebe Gott wird uns schon helfen.« Am frühen Morgen kam die Frau und holte die Kinder aus dem Bette. Sie erhielten ihr Stückchen Brot, das war aber noch kleiner als das vorigemal. Auf dem Wege nach dem Walde brückelte es Hänsel in der Tasche, stand oft still und warf ein Bröcklein auf die Erde. »Hänsel, was stehest du und guckst dich um«, sagte der Vater, »geh deiner Wege.« — »Ich sehe nach meinem Täubchen, das sitzt auf dem Dache und will mir ade sagen«, antwortete Hänsel. »Narr«, sagte die Frau, »das ist dein Täubchen nicht, das ist die Morgensonne, die auf den Schornstein oben scheint.« Hänsel aber warf nach und nach alle Bröcklein auf den Weg. (Fortsetzung folgt.)



## Iz naše listnice

Iz kroga naših čitateljev

**K. N. — Krainburg:** Na pismo čitateljev v št. 13. lista »Karawanken Bote« bi rad odgovoril, da dostojni Gorenjec tudi nikdar ni mislil, da z našo mladino pri državni delovni službi ali pri nemški oboroženi sili slabo ravna. Ljudje, ki kaj takega rečejo, so samo taki, ki se dajo vplivati po onih, ki mislijo, da zadoste svoji lenobi najboljšo s tem, da se podajo v gozdove in skušajo živeti od tatvine in morjenja. Mi Gorenjci vemo, da lahko od njih pričakujemo samo nesrečo. Vemo pa tudi da sta tudi za naše sinove delovna in vojaška služba častni službi, ki predstavljata najboljšo šolo za moškega.

V zadnjih dneh so prišli na uredništvo lista »Karawanken Bote« iz vseh gorenjskih krajev dopisi bralecev, ki jih že iz ozirov na prostor ne moremo objaviti vseh in zlasti ne popolnoma. Pečajo se z uvedbo delovne dolžnosti in zatvoritvijo obratov, ki za vojno niso važni. Prinašamo izvlečke iz nekaterih dopisov, ki v bistvu povedo isto, kar vsebujejo tudi druga, ki niso priročena:

**F. M. — Domschale:** V številki 12. ste objavili pod »Mimogrede« članek »Dokazi nacionalne volje«, v katerem ste objavili odloke o delovni dolžnosti vseh moških v starosti od 16 do 65 let in vseh žensk v starosti od 17 do 45 let kot tudi zatvoritev vseh obratov, ki niso važni za vojno. Kot sem povzel veljajo te odredbe samo za Reich. Nam Gorenjcem je nerazumljivo, da se tudi nas ne pritegne v času, ko se rabijo vse roke, odnosno da se ne zaprejo obrati, ki ne doprinašajo za to, da se vojna dobi. Končno nam je Gauleiter vendar sam septembra lansko leto v Krainburgu podelil nemško državljanstvo, ki nam vendar daje pravico, da sodelujemo pri zmagi nemškega Reicha. Kot jaz, mislijo vsi Gorenjci, kateri ne smatrajo nemškega državljanstva samo za zadevo pripadnosti h kakim državi, kot je bilo nekoč v Jugoslaviji. Zato nas niso hoteli, ker so mislili Srbi, da morajo vse sami opraviti, ker nam niso zaupali. Z njimi tudi nismo hoteli imeti nič skupnega. Sporočite zato našemu Gauleiterju dr. Rainerju željo vseh Gorenjcev, da čeprav smo šele kratek čas nemški državljanji, hočemo ravnati tako izpolniti svojo dolžnost, kot žene in možje v Altreichu ... itd.

**L. S. — Stein:** V svoji proklamaciji v Aßlingu je izjavil Gauleiter, da iste pravice zahtevajo tudi iste dolžnosti. Z velikim veseljem smo sprejeli socialne zakone. Sam sem že občutil njihov učinek. Radi tega ne razumemo, zakaj tudi na Gorenjskem niso uvedeni delovni zakoni, kot že veljajo v Nemčiji...

**G. R. — Aßling:** Sicer delamo že mnogo, ker vemo, za kaj gre. Toda mi lahko še več storimo, predvsem naše žene, ki dosejajo skoro niso bile poklicno zaposlene. Slišal sem od žene v zapadni Nemčiji, da dela

dnevno devet ur v neki oboroževalni industriji, poleg tega pa skrbi še za pet otrok. Poleg tega mora še pogosto v klet ponoči radi angleških zračnih napadov. Kar te znajo, znamo tudi mi. Zato naj veljajo tudi za nas nova določila...

**E. L. — St. Veit a. d. Sawe:** Meni sicer dosedaj ni bilo treba delati, vem pa, da lahko gospodinji moja mati tudi brez mene. Dela se pa nikdar nisem ustrašila...

**Mlada gorenjska uradnica,** ki je zaposlena v nekem obratu v Klagenfurtu, nam med drugim piše: Lansko poletje sem se v prvič peljala z utripajočim srcem skozi karavanški predor, ker poprej še nikdar nisem delala v kakem podjetju. Danes pa ne grem več ven. Delo mi napravi veliko veselje, končno pa tudi dobro zaslužim. Moje sovrstnice, ki so pri meni, mislijo ravnatoko. Vem, da bi veliko žen, ki danes še niso zaposlene rade delale, samo če se jim za to da prilika.

**Opomba uredništva:** Omenjeni zakon bo v najbližji bodočnosti uveljavljen tudi na Gorenjskem. Moči, ki so bile popisane v Klagenfurtu in drugih mestih in vaseh, že delajo v svojem domačem kraju ali v bližnji okolici. Dalekosežni oziri, ki so jih uvaževali pri popisu, dovoljujejo itak dalekosežne oprostite. Tako pač dovoljujejo n. pr. domače razmere, otroci itd. popolno ali delno oprostitev od delovne dolžnosti. Upamo, da se kmalu povrnemo na to snov.

## Aus dem Kreise Stein

**Schwarzendorf.** (Iz vaškega življenja.) Preteklo nedeljo je imel zastopnik Landesbauernschaft Burgstaller v Schwarzendorfu zelo poučno in zanimivo predavanje o proizvajalni bitki za leto 1943. Kmetje iz občine so bili skoro polnoštevilno navzoči. Preteklo nedeljo je imel Bannführer HJ Huber iz Steina v Schwarzendorfu šolanje NSDAP. Vsi tukaj zaposleni strankni tovariši so prišli k apelu. Člani KVB so bili tudi v velikem številu navzoči. Predavanje se poslušali zelo pazljivo. Splošna želja prebivalstva je, da se vrše taka svetovnonazorna šolanja v Schwarzendorfu prav pogosto.

**Schwanendorf.** (Kmečko zborovanje.) Na odredbo Kreisbauernschaft se je vršilo pred kratkim zborovanje kmetov Schwarzendorfa in okolice. Kot zastopnik Landesbauernschaft Kärnten je govoril v Steinu znani Pg. Burgstaller, o snovi: proizvajalna bitka. Govornik je primerjal razmere, pod katerimi so morali delati gorenjski kmetje za časa jugoslovanske vlade, z današnjimi in je primerjal prejšnje nizke cene poljedelskih pridelkov z današnjimi. Nadalje je govornik opozoril na to, da dobe kmetje radi priključitve k Reichu pomembne množine poljedelskih strojev, plemenske živine, semena in umetnih gnojil iz Reicha in je posebno poudaril, da se je moralo pripeljati po zasadi najprej velike množine živil na Gorenjsko. Izjavil je še, da bo v bodoče mogoče z intenzivnim obdelovanjem zemlje, da se bo okrožje Stein s časom lahko sam preskrboval s potrebnimi živili. Temu pomagati in pomagati velikonemškemu Reichu do končne zmage, naj bo tudi cilj vsakega gorenjskega kmeta.

**Obertucheln.** (Iz vaške kronike.) Šolski pouk se je pričel. Otvorjeni so že štirje razredi. V prvi razred hodil 73 otrok. — Kmeč-

## Aus dem Kreise Krainburg

**Krainburg.** (Apel uslužbenstva pri Landratu.) Radi odhoda k vojakom je sklical Landrat uslužbenstvo svojega urada na apel, pri katerem se je svojim uradnikom in nastavljenecem zahvalil za njihovo požrtvovalno sodelovanje. Z okrožnico se je poslovil Landrat od vseh državnih uradov, občinskih komisarjev, vodij orožniških postaj, šolskih vodstev in Ortsbauernführerjev svojega okrožja in jih je pozval k nadaljnjemu neutrudnemu delovanju. Za časa vojnega službovanja dr. Skalkega bo nadomestoval Regierungsrat Michels iz Klagenfurta.

**Krainburg.** (Nezgodbe.) V minulem tednu je poslovalnica DRK v Krainburgu prepeljala na Gallenfels naslednje ponesrečence: Železniški uradnik Julius Seunig iz Weixeldorfa je bil uslužben na postaji St. Veit. Stal je prebistvo premikajočega se vlaka, zaradi česar ga je vrgla sila mimo vozečega voza s tako močjo ob steno, da se je odbil kot žoga. Udar je bil tako hud, da mu je zdrobilo desno nadlehtnico. — Štirinajstletni Josef Koschnik, Krainburg, Seelandstraße, je prišel v svoji nepazljivosti preblizu prostora, kjer so delavci razkladal trase. Nek tram ga je zato podrl in mu zlomil desno nogo nad kolenom. — Anna Tschertanz iz Schwarzendorfa je rezljala igrače in figure za šah. Mastne in umezane roke si je umila z neko zavoljo ognja nevarno tekočino. Nato je v svoji neprebratnosti hotela roke sušiti nad ognjem, zaradi česar so se ji iste vžgale. Ogenj ji je prizadel hude opekline na obeh rokah.

**Krainburg.** (Kratka šolanja DAF.) Betriebsführerji, Orts- in Betriebsobmännerji v

Krainburgu so dobili na nekem zborovanju sodobni pouk. Kreisleiter Kuß je nato govoril o posledicah, ki nastanejo za gorenjske stvaritelje iz političnega položaja. Tudi obrati Krainburga postanejo sedaj braniki bodočnosti Velikonemškega Reicha.

**Krainburg-Wart.** (Šolanje v Ortgruppi.) V ponedeljek, 15. februarja 1943 se je vršilo šolanje stranknih tovarišev v uradnih prostorih organizacije. Gauredner Pg. Kenda je nazorno orisal sedanj politični položaj. Ostro je bil sovražno lažljivo propagando, kateri je primerjal našo resnico odgovarjajočo propagando, ki se ne boji tu in tam povedati narodu tudi neprijetne reči.

**St. Martin u. d. Großgallenberg.** (Gozdni požar.) V nedeljo popoldne je začelo goret na Grmadi ali zaradi razposajenosti igrajočih se otrok ali zaradi občajne nepazljivosti kadičev. Ogenj je bil kmalu pogasen zaradi pridnega gašenja gasilcev iz Tazna.

**St. Martin u. d. Großgallenberg.** (Zbirka WHW.) V naši občini je znesla zbirka daritvene nedelje 392,16 RM.

**Höflein.** (Variete.) V soboto 13. februarja 1943. zvečer se je vršil v strankinem domu vesel variete DAF »Kraft durch Freude« iz Krainburga. Dvorana je bila razprodana in prebivalstvo je preživelo v resnici nekaj veselih ur.

**Zwischenwässern.** (Pg. Lilling je govoril.) Po nekem večernem šolanju se je vršil kratek razgovor voditeljev o koncertu, kateri se bo kmalu priredil.

**Naklas.** (Večerno šolanje.) Tu se je vršilo v šoli prvo večerno šolanje o svetovnonazornih vprašanjih.

**Naklas.** (Izdaja članskih izkaznic.) Zadnje nedeljo je bilo razdeljenih zopet okoli 110 članskih izkaznic KVB. Ortsgruppenleiter Pg. Scheschark je opomnil člane, da zvesto izpolnijo svoje dolžnosti in so pripravljani za službo, nakar je zaobljubil s podajo roke nove člane.

**Mautschitsch.** (NSV je pomagala.) Nedavno je imel Ortsgruppenleiter Pg. Steiner apel, katerega so se udeležili vsi Amts-, Zellen- in Blockleiterji. Uvodoma se je spominjal umrlega Organisationsleiterja in občinskega komisarja Ottona Peitlerja. Z lepimi besedami je ocenil zasluge umrlega. Povdaril je Ortsgruppenleiter, da je umrl za občino storil vedno najboljšo. Posebno se je zavzel za izgraditev šole. Vse je pozval, da delajo v njegovem duhu. Zborovalci so se v znak spoštovanja umrlega dvignili raz sedeže. Amtsleiter NSV je podal poročilo, iz katerega je izhajalo, da je občinskim revnim dosedaj izplačan precejšen znesek. Znesek je, kot je povdaril, za precejšnjo svoto prekršal darove in v tem času izvedena zbirke. S počastitvijo Führerja je bil apel zaključen.

### Kdo je brezsrčna mati?

Dne 30. marca 1942. so našli v gozdu, poleg grada Rotzen, občina St. Martin, Kreis Krainburg, pod malo skalo mrtvega novorojenčka — ženskega spoja. Po zdravniškem mnenju je bil otrok normalno razvit in je bil izpostavljen kmalu po porodu. Tam je ležal kakih 6 do 8 dni. Otroško trupce je bilo zavito v staro, belosivo karirano sukančno žensko bluzo in povezano s črnim belokrižastim pasom predpasnika. Da se to kaznivo dejanje končno pojasni, se prosi prebivalstvo, da pri tem pomaga in javi vsa opazovanja, ali vesti na Kriminalpolizei Klagenfurt, Landhaushof Nr. 3/I, soba števil 26a, ustno ali pismeno. Tudi vsaka orožniška postaja sprejema taka sporočila.

Rolf Lennar:

## V ZAKON Ž NJIMI

Humoristični roman

»Imam Vas na sumu duševne tatvine,« reče.

Brigitte sliši besedo »tatvino«. Ona ljubi Viktorja in živi že dve leti z njim skupaj, pa ji ne zaupa. To ji je nedoumljivo.

In naenkrat je vsa divja na Viktorja, mu prisoli zvenco zaušnico in gre. Nehvaležnost je plačilo sveta.

\*

Zaušnica je Viktorja zelo razburila. Kaj pa, če so dekletu storili krivico?

Naenkrat ga peče vest in zdi se mu, da se je Gregorius pretrdo lotil zadeve. On sam bi je ne bil —

»Ah? Ti bi je ne bil? Torej sem jaz krivec? Dober tek!« S tem zaloputne Gregorius vrata od zunaj in pusti Viktorja samega z gospo Schwankejevo. Naj strese svojo jezo nad njo, kar se tudi zgodi.

»In vi, gospa Schwanke?«

»Da, prosim?«

»Ali imate še kaj povedati? Ali imate še kaj opravka?«

»Ne.«

»Potem pojdite na svoje delo!«

Viktor je popolnoma zdviljal od srda, in baš zdaj zasledi pecljate dalje. Njegove oči jih motre po pecljih navzgor do cveta, in zdi se mu, da z darovalcem cvetic ni vse v redu. »Ne postavljajte mi takih neumno dolgih cvetic na mojo pisalno mizo! Postavite jih kam drugam, pa ne na mojo pisalno mizo, ravno meni pred nos!«

Po nalogu prime gospa Schwanke nedolžne dalje in jih nese ven. »Saj jih rada odnesem. Zakaj ne?«

»Anti da! Tako ukazujem! V bodoče pa,

prosim, pustite cvetice na vrtu! Take dolge peclje! Ali ste prismojeni?«

To sumničeno pa gospej Schwankejevi vendar še preseda. »Saj vam jih nisem jaz postavila tja!«

»Ne zanikajte vendar! Kdo pa potem?«

»Gospodična.« Zelo razžaljena zapusti gospa Schwanke nehvaležno pozorišče dejanja.

Dalije bi naj bile pričale o ljubezni. Gotovo so imele za kaj takega predolge peclje.

\*

Od tega je minilo štirinajst dni.

Sonce je vsak dan opravilo svojo pot in se pošteno trudilo, da bi predrlo tudi šipe velike stanovanjske hiše. Toda to ni bilo mogoče. Pestri zastori ob oknih niso dovoljevali nobenega vpogleda.

Danes so odmaknili okenske zastore.

Vzrok je ta, ker je Brigitte že zopet pokonci, čeprav mora ostati še v postelji, kakor je odredil zdravnik.

Na mali mizi poleg postelje stoji poslikana vaza z rdečimi rožami. Rože pošilja vsak dan zobni zdravnik dr. Jaeckel.

Brigitte si zaspano mane oči, se zravna, se steguje in preteguje. Tu zavoni. Hitro se dela tako, kot da bi spala.

Došlec je njena prijateljica Elli, ki je obložena z zavoji. Po prstih se priplazi, opazuje speče dete in reče: »Kot angel leži v postelji,« na kar se angel sunkoma zravna liki vstajalec in v razposajenem veselju nad obiskom ljube prijateljice pristavi: »In spi.«

To je tako prav po Ellinem mišljenju. Seveda jo pa razsrdi kaj takega. »No, slišiš — in ti nam lažeš, da si bolna?«

»Hvala bogu je že prišlo.«

»Slišiš, skočila sem k tebi na obisk. Imam le malo časa.«

»Škoda«, obžaluje Brigitte odkrito.

»Da. Ampak prinesla sem ti nekaj s seboj.«

Na Ellina presenečenja je človek v resnici lahko radoveden. Počasi razkrije enega izmed zavojev. Prikaže se knjiga. Izroči jo, navajajoč naslov:

»Ljubezenska voznja in moselske boli.«

»Hvala«, reče Brigitte, vzame knjigo in čita naslov: »Voznja po reki Mosel iz ljubezenske boli.«

»Kako? Kaj? Bol ljubezni?« Elli ji knjigo zopet odvzame in se prepriča. »Mislija sem, moselska bol. No, po učinku je pa to eno in isto. In potem sem ti prinesla moža. Zelo poceni je tak mož. Dva in petdeset.«

»Drag.«

»Drag? Dva in petdeset?«

»Niti toliko — Brigitte pokaže majhno količino s pičilim pol centimetrom svojega očarljivega palca — »ne dam za kakšnega moža.«

»In za tega tule?« Elli je odstranila zavojni papir z drugega zavoja iz katerega se prikaže cepetajoč možič iz stisnjene tvarine.

Brigitte se mora smejati. »Dražestno.«

»Za pravega moža bi tudi jaz ne hotela ničesar izdati,« ji pritrjuje Elli s kot brezno globokim zaničevanjem nasproti možkemu spolu, »niti počenega groša ne! Ampak za možiča? Pikanten, kaj ne? Za pravega moža pa — pff! Nas kar nič ne zanimajo, ti možki!« In v isti sapi vpraša radovedno:

»Je li Viktor že kaj poklical po telefonu?« (Dalje prihodnjic.)



**Im Brennpunkt des Tages**  
V žarišču dneva

**Sport als kriegswidriger Faktor**

Sport kot za vojno važni čimtelj  
Was in der Physik Zerreib- und Härteproben für Metalle sind, das bedeuten Kriege für die Völker. Erst die Belastungsproben des Krieges beweisen, ob ein Volk in Abwehrkraft und Angriffsgewalt zu einem Stahlblock der Einsatzbereitschaft und des guten Willens werden kann. So wie das Eisen im Hochofen zu gutem Stahl gehärtet wird, ist auch einem Volk das Mittel gegeben, das es widerstandsfähig, d. h. gesund und kräftig macht. Dieses Mittel heißt: Leibesübung.

Der Sport ist die Vorschule für den Kampf um Sein oder Nichtsein, und er steht im Dienst der Front. Mittelbar überall dort, wo der Mann durch den Sport leistungsfähiger und angriffstüchtiger wurde. Unmittelbar zu den militärischen Aufgaben gehören Schießen und Schlauf, Bergsteigen und Schwimmen, Lauf Sprung und Wurf, Radfahren und Reiten.

Der Sport ist die einzige Möglichkeit, den Mut und den Willen zur Einsatzbereitschaft zu üben. Von der Kanzel und vom Katheder mag noch so viel geredet werden, nur auf dem Sportplatz wird der ganze Mensch erzogen. Darum sind die Leibesübungen das wichtigste Erziehungsmittel im Leben jedes deutschen Mannes, jedes Hitlerjungen. Im Krieg gilt dieser Satz mehr denn je.

Aber der Sport ist nicht nur die Vorschule zum Kampf. Er ist auch die ewige Quelle, aus der den Menschen unerschöpflich Freude und Kraft zufließen. Darum steht der Sport in allen Formen, in denen er den Menschen erholt, entspannt und kräftigt, zu Recht auch auf dem Dienstplan der Soldaten. Darum suchen Millionen Frauen in den Vereinen der Leibesübungen nach der harten Arbeit des Tages Freude und Gesundheit. Darum spielen fröhliche Kinder in den Kinderturnstunden des NSRL.

So verbindet der breite Kraftstrom der Leibesübungen Front und Heimat. Am sichtbarsten dort, wo der Sport unseren Verwundeten neuen Mut und neue Arbeitskraft geben darf. Auf den Sportplätzen und in den Turnhallen steigt die Lebensfreude. Aus ihr aber wird der frohe Wille zur Verantwortung geboren werden, der allein die Grundlage einer totalen Kriegführung ist.

**Naš knjižni kotiček**

Skoro dve leti sta že pretekli, odkar je nemška oborožena sila drvela preko Balkana v zmagovalju, ki mu ni primere, ko sta nujno povzročili hinavstvo Grčije in zločinska politika Jugoslavije, da je posegla Nemčija vmes. Kako potrebna je bila ta vojna, so pokazali na to sledeči dogodki na Vzhodu. Dokumenti so pa med tem jasno dokazali, da je šlo mogotcem v Kremlju za to, da se za vojno na Vzhodu v prvi vrsti pridobi časa za oboroževanje in da se v drugi vrsti veže velike dele nemških čet na Balkanu in da v pripravnem času pade Reichu v hrbet. Vojni pohod na Balkan je prekrizal te načrte.

Z bojem na Balkanu se peča istoimenska knjiga »Kampf auf dem Balkan«, ki je izšla v F. Bruckmann Verlag, München. Dr. Franz Thierfelder, poznavalec Balkana, poroča v političnem članku o zgodovini starega in novega Balkana. Franz Geisler obravnava vojskovanje na Balkanu v njegovem političnem vojaškem pomenu. General der Inf. z. V. Liebmann opisuje zavzete Krete, čegar opis spopolnjuje še poročilo Kriegsberichterja Kurta Neherja »Boj za oporišče Kretot. Prof. dr. Josef März opisuje gospodarsko ozadje boja za Balkan. V bogati prilogi so objavljeni dokumenti, važna poročila Oberkommanda der Wehrmacht in kronika. Knjigo krasit 50 slik in 32 razpredelnice z 2 zemljevidoma. Bralci našega lista, ki imajo še v živem spominu vojno na Balkanu, bodo v knjigi marsikaj našli, kar jim pojasni predzgodovino in zgodovino zloma bivše jugoslovanske države.  
Fr. Horstmann.

**Aus dem Kreise Radmannsdorf**

Neumarkt. (Predstava KdF.) V soboto je gostoval v tukajšnji dvorani KdF »na Skalc« gledališki oder iz ABLINGA pod vodstvom njegovega KdF-Warta. Igrali so ljudsko igro »S'Nullerl«. Glavne vloge sta igrala meščanski učitelj Pg. Herman Obmann in gdc. Lore Zherne. Oba sta odigrala svojo težko vlogo zelo spretno in v veliko navdušenje. Tudi ostali sodelavci zaslužijo pohvalo. Dvorana je bila nabito polna. Igralci so bili nagrajeni z živahnim pritrjevanjem. Na skrajšnje svidenje!

Wocheiner Feilstritz. (Zborovanja Ortsgruppe.) Te dni so govorili na štirih zborovanjih Ortsgruppe Kreisleiter dr. Hochsteiner, Propagandaleiter Oberhofer, dr. Komposch in Pg. Starz. V obliki razgovora so se razgovarjali o aktualnih vprašanjih. Zborovalci so lahko dobili navete in pojasnila.

Wocheiner Mitterdorf. (Zborovanja.) V nedeljo dne 14. februarja so se vršila v tukajšnji Ortsgrupu zborovanja po celcah. Koprivnik, Kerschdorf, Woch. Mitterdorf in Althamer. Govorniki so obsežno pojasnili sedanji notranji in zunanji položaj. Posebno govornik v Wocheiner Mitterdorfu Pg. Dr. Komposch je jedrnatno obrazložil zgodovino narodnega socializma od njegovega početka do danes, obenem je podal zanimive podatke in primere o vodstvu bivše jugoslovanske države ter končno pozval k trajnemu, odločnemu in enodušnemu sodelovanju do končne zmage. Po govoru je Stützpunktleiter Pg. P. utz z opozoril navzoče na resnost časa ter uvaževanje govornikovih izjav in z trikratnim Heil Sieg zaključil zborovanje.

Abiling. (Lep večer.) NSG-Kraft durch Freude je priredila v ABLINGU večer poln glasbe. Napevi iz oper in operet, ki so jih peli italijanski pevci, koncertne točke in zelo lepi plesi so prispevali, da je večer lepo uspel.

Wocheiner Feilstritz. (Otvoritve otroškega vrtca.) Nedavno je bil otvorjen otroški vrtec. Kreishauptamtsleiter Matsch je predal otroški vrtnarici ključe in s tem oddal vodstvo in odgovornost v njene roke. V svojem nagovoru je poudaril, da je kljub vojni mogoče skrbeti za razbremenitev mater in nego otrok. Na koncu je povabil Ortsgruppenleiter prebivalstvo, da si ogleda otroški vrtec. Splošno občudovanje so izzvale okusne in prelepe naprave, ravno tako prostornost hiše.

Kronau. (Kmečko zborovanje.) Preteklo nedeljo se je vršilo v hotelu »Razore« zelo dobro obiskano zborovanje kmetov iz občine Kronau. Po uvodnih besedah župana Rasingerja je pojasnil Stabsleiter Mayr s svojim dojmivim govorom od nacionalsocialističnega vodstva ustvarjen povezanost gospodarstva s politiko. Z opozoritvijo na resnost položaja so bili pozvani kmetje k proizvajalni bitki 1943.

Görlach. (Zborovanje kmetov.) Preteklo nedeljo, dne 7. februarja se je vršilo v gorjanskem domu zborovanje vsega kmetijstva. Predgaval nam je Bauernführer doktor Mauer. Govoril nam je o napredku poljedelstva in živinoreje. Bila je popolna udeležba.

**Vzgojitelji Kreisa Radmannsdorf v Waldu**

Nedavno se je vršil v Gauschulungsburgu v Waldu a. d. Sawe okrožno šolanje vzgojiteljev Kreisa Radmannsdorf, ki je bilo v znamenju nadaljnega izobraževanja mladih učiteljev. Bilo je mnogo predavanj. Med drugimi je govoril tudi Kreisleiter dr. Hochsteiner vzgojiteljem svojega Kreisa in je ugotovil, da so vzgojitelji izpolnili dosedaj svoje naloge.

**Uvedba nove Bannmädführerin v Radmannsdorfu**

V nedeljo 14. februarja 1943. se je zbrala vsa Führerinnenschaft BDF Banna Radmannsdorf, da pozdravi svojo novo Bannmädführerin. Bayreuth nam je odstopil Traute Ernst, da tu na Gorenjskem ustanavlja in da započeto delo BDM nadaljuje in vzgoji dekleta in deklice tako, kot zahteva Führer.

Po lepem jutranjem slavlju, ki je bilo v dvorani Landrata, je oddala Gebietsführerin vodstvo Banna novi Mädführerin. Z jasnimi, jedrnatimi besedami se je zaobljubila Bannmädführerin in je obljubila, da bo tako delovala, da bo Hitler-Jugend na Gorenjskem kmalu enaka oni v državnem ozemlju.

V zastopstvu Kreisleiterja je bil navzoč Stabsleiter in je pozdravil v imenu strankinega vodstva. Po uradni uvedbi so se gostje poslovili in Mädführerinnen so obravnavale bodoče delo. Izdelane so bile nove smernice. Ob zaključku zasedanja so predvajali film »Blasmarck«, da dekleta tudi nekaj dožive, kajti ravno ta film je za vsakega doživetje.

**Iz vseh krajev sveta**

Nek mlad kmet je odkril v gorski koči Potersalpe nekega popolnoma izčrpanega starejšega moža. Nesrečnež že 25 dni ni ničesar jedel in se nastanil v koči, da tam umre v samoti. Po izdatni hrani in temeljiti zdravniški oskrbi so poslali svojevrstnega samomorilnega kandidata v njegovo domačo občino.

V zaščiteni lovišče za divjačino v Wilhelmstalu pri Eisenachu so poslali ture po naredbi Reichsjägermeistera. S tem je bil ustanovljen tudi v Thüringenu kraj za vzdrževanje in gojenje za to že dolgo izumirajočo in sedaj že zelo redko divjačino. V parku za divjačino, nedaleč od Eisenacha, žive brez ločitve vrst sedaj jelenjad, damjaki, smrečki, črna divjačina, srnjadi, divji labudi in divje goski skupaj na idealnem prostoru. Poleg turov bodo v ta idealni park za divjačino sedaj djali tudi lose.

Ogrska imena krajev zvene za tučja v splošnem nenavadno. Postaja, ki leži na železniški progi med Budimpešto in Novim Sadom, se imenuje tako, da je tudi domačim ušesom nenavadno. Če sprevoznik zakliče »Kukuriki« — dve minuti postanka, radi zbadljivo odgovarjajo ogrski potniki. Nekega dobro razpoložena, nekoliko pijana družba je baje nekoč v Kukurikiju priredila tekmo v kikirikanju, ki se je končno izcimila skoro v »petelinji boje. Sedaj so sklenili, da dobi Kukuriki drug naziv. Končno tudi ni združljivo s častjo železniških uradnikov, da vzbuja izklicanje postaj pri potnikih samo veselost.

V neki gostilni v Adenauu v pokrajini Eifel so položili iz neprevidnosti v krušno peč z vodo napolnjeno steklenico za ogrevanje postelje. Voda je začela kmalu vreti. Naenkrat se je razpočila steklenica, in sicer tako močno, da

je odneslo težka pečna vrata iz tečajev. V bližini peči se nahajajoča uslužbenka je zadobila hude opekline.

Posebno dober tek je pokazala krava v Rammelfangenu, ki je prišla v bližino z voznim mazkom napolnjene posede in vsega polizala.

Ko je hotel vdreti nek tat v kurnik — odtrgal je že vrata — je bil tako zelo pretepen, da je prestrašen bežal. Lastnik kurnika je svoje živali tako zavaroval, da je začel delovati pri nedovoljenem odprtju vrat nabijalni stroj, ki je dal tatu pomniti.

K partiji skata z nevsakdanjim izidom so se vsedli v Parizu 28 letna žena, 32 letni mož in soseda. Ko so bile karte mešane in oddeljene, je rekel mladi mož: »Kdor dobi, ga nato ustrelim, tudi če sem to sam.« Ženi nista vzeli te izjave za preveč resno in so začeli igrati, katero je dobila prijateljica mladega moža. Komaj je pobrala zadnji vzetek, je izjavil njen prijatelj: »Tako, sedaj pa posledicec, in jo je ustrelil. Prestrašena prijateljica je kričaje skočila na cesto in je poklicala pomoč, nakar so morlica zaprli in ugotovili, da je bil zmešan. Ker pa je tako igral, da ni nobena izmed žensk ničesar opazila, je bilo dokazano, da tudi norci lahko dobro igrajo skat.

V Bariju gostuje varljete, v katerem je najprivlačnejša točka scena nekega artista, ki meče nože, da se zapličejo tik razgaljena mladence, ki stojijo nepremično pred veliko desko. Ta točka učinkuje na gledalce s takšno živčnostjo, da vsi zadržujejo dih. Te dni je artist vrgel proti deski osem nožev, ki so vsi zadeli v namerjeno točko. Pri devetem metu se je zgodila nesreča. Predstavo je prekinil krik artistove pomočnice, ki je bila zadeta v laket

**Gorenjski žaromet**

**Socialna politika na Gorenjskem**

Deutsche Arbeitsfront smatra, da je njena naloga šele takrat izpolnjena, če se ji posreči, da življenjsko učinkuje. Sedaj na Gorenjskem v prvi vrsti vpeljani govorilni dnevi pri obratih imajo nalogo, da seznanijo prebivalce ozemlja, ki se je zopet vrnilo k Reichu, z njihovimi dolžnostmi in pravicami v Velikonemškem Reichu.

Obratnega govorilnega dneva se udeležuje poleg Kreisobmanna, pravnega svetovalca in Sozialwalterja DAF tudi še po en zastopnik NSV, Fürsorgeamta in obrata. Pomisleki, ki so jih imeli v začetku uslužbenci, so kmalu zginiti, in namščenci so porabili nedečo se priliko za prost razgovor. V posameznih primerih so bila pretresana vprašanja mezde, ki so bila potem urejena v sporazumu z Reichstreuhandernjem, Betriebsführern in Betriebsobmannom v popolno zadovoljstvo uslužbenstva. En del uslužbencev je imel dolgo pot do obrata, s čimer je bil okrnjen zaslužek. Betriebsführer pa ni imel vpogleda v te razmere. DAF je posredovala in sedaj doseglja, da dobi delavci hodarino, ki jim gre po tarifi.

Pojasnjena je tudi bila zadeva dodatnih kart in delovne obleke ter s tem odpravljena marsikakšna nesložnost. Cela vrsta vprašanj je bila politične prirode, ki so se podala iz strukture krajine. Tudi tukaj je izvrševala DAF prosvetno delo v smislu stranke in v dobrobit Gorenjske.

Obratni govorilni dnevi so na vsak način in v vsakem oziru potekli zelo uspešno.

svoje roke. Med gledalci je nastala zmešnjava, dekle pa je kljub temu ostalo na svojem mestu, dokler ni padel zastor.

V podzemlju med ulicama Panisperta in Mazzarino v Rimu, ki je last Banke d' Italia, so našli v globini kakšnih 8 m pod cestiščem kipec Afrodite. Odnegli so ga v narodni muzej. Kip je prav lepo izdelan.

**Kako je s tvojim krompirjem?**

Ali si že videl film »Pravilno ravnanje s zelenimi krompirja«, katerega sedaj prikazuje v kinoatograh? Da? To je prav in je tudi važno, kajti sedaj je zadnji čas, da preberemo svoje zaloge krompirja. To je gotovo večina že storila. Za zalogo krompirja smo se dosedaj samo toliko brigali, kot je bilo potrebno, da ga vzamemo za vsakokratno potrebo. Proč z lahkomišelnostjo! Od danes dalje bo drugače!

Še danes bomo pregledali naše skladišče in ven z gnlim krompirjem, kajti sicer je lahko uničen še ostanek. Skladišče prelozimo in s preskrbimo suha tla in, če že ni storjeno, tudi za pravilno toploto. Najboljša je 3 do 6 stopinj. Krompir, ki je morda po zimski zmrznili, odstranimo. Za to delo moramo dobiti časa, kajti to je važno za našo mizo!

Rojak, ne bodi lahkomišeln in ne reci: Ah, za par krompirjev vseeno. Ga pač še kupim! Toda rojak, gre za ta krompir, kajti pomladt ne moreš več dokupiti manjkajočega krompirja!

Zato pojdite še danes v klet! Slab krompir izberite in poskrbite za dobro in pravilno vskladničenje ostanaka.

Niti en krompir ne sme radi lahkomišelnosti iti v nič.

**Dipl. Optiker**  
**E. Kronfuß**  
Klagenfurt. Bahnhofstraße 15

Dr. F. J. Lukas

Ausschneiden! Aufbewahren!

**Deutsch methodisch und praktisch**

151. STUNDE

Wichtige Wörter in gebräuchlichen Satzverbindungen.

1. Einen Menschen, der immer Glück hat, nennt man einen Glückspilz.
2. Glück im Spiel, Unglück in der Liebe. (Sprichwort.)
3. Da er verkühlt war, trank er einen Liter Glühwein und legte sich ins Bett.
4. Man muß das Eisen schmieden, solange es glüht. (Sprichwort.)
5. Die Glut strahlte so viel Wärme aus, daß man vom Ofen weggehen mußte.
6. In dieser Straße waren drei Goldschmiede.
7. Deutschland ist von der Goldwährung abgegangen.
8. Erika war ein goldiges, sonniges Mädchen.
9. Venedig ist nicht nur durch seine Paläste, sondern auch durch seine Gondeln bekannt.

10. Er ist leider ein Mensch, der niemandem etwas gönnt.
11. Der Gott der Juden heißt Gold.
12. Die arme Frau gräunte sich sehr über den frühen Tod ihres Sohnes.
13. Der Soldat wurde von einem Granatsplitter getroffen und in ein Lazarett gebracht.
14. Man behauptet von diesem Mann, daß er das Gras wachsen höre.
15. Die Kühre grasten friedlich auf der Weide.
16. Da er den Fisch zu hastig aß, blieb ihm eine Gräte im Hals stecken.
17. Ich gratuliere Ihnen von ganzem Herzen zu Ihrem großen Erfolg!
18. Wir müssen aufbrechen, noch bevor der Tag graut.
19. Die Südländer gehen vielfach mit Tiere grausam um.
20. Ich muß diesen Ring bei einem Graveur gravieren lassen.
21. Da der Apfel in greifbarer Nähe lag, nahm ich ihn.

22. Die Seuche griff immer mehr um sich und forderte viele Opfer.
23. Sie könnten mir bei meiner Arbeit auch ein wenig unter die Arme greifen.
24. Die meisten Gerüchte sind vollständig aus der Luft gegriffen und werden böswilligerweise verbreitet.
25. Ein achtzigjähriger Mann muß noch kein Greis sein.
26. In Kriegszeiten werden die Grenzen besonders scharf bewacht.
27. Deutschland grenzt an vielen Stellen an Italien.
28. Sie hatte zu ihrem Mann ein grenzenloses Vertrauen.
29. Der Griff dieses Messers ist aus Metall.
30. Er brachte die Maschine sozusagen mit einem Griff in Ordnung.

**Wörter**

- Glückspilz (m) — srečen človek  
Glühwein (m) — kuhanjo vino  
glühen — žareti, goreti  
Glut (w) — žerjavica  
Goldschmied (m) — zlatar  
Goldwährung (w) — zlata vrednota  
goldig — zlat

- Gondel (w) — gondola, čoln  
gönnen (jemandem etwas) — (pri)voščiti (komu kaj), želiti  
grämen (sich) — žalostiti (se)  
Granatsplitter (m) — granatni drobec  
grasen — pasti se, travo muliti  
Gräte (w) — ribja koščica  
gravieren — vrezati  
Graveur (m) — graver, vrezovalec  
um sich greifen — razširjati se  
grenzen an — mejiti na kaj  
Seuche (w) — kuga

**Redewendungen**

- abgehen von der Meinung — premisliti se  
das Gras wachsen hören — slišati, kako trava raste, (neumen biti)  
der Tag graut — dani se  
grausam mit Tieren umgehen — kruto ravnati z živalmi  
in greifbarer Nähe — blizu, da bi prijel  
jemandem unter die Arme greifen — pomoči komu, podpreti koga  
aus der Luft gegriffen sein — izmišljen biti  
ein grenzenloses Vertrauen — brezmejno zaupanje  
etwas mit einem Griff in Ordnung bringen — s enim prijemom urediti



### Hier spricht die Deutsche Arbeitsfront!

Achtung! Sprechstage der Rechtsberater der Deutschen Arbeitsfront

In den Monaten März und April 1943 werden in Oberkrain an den angegebenen Tagen und zu den angeführten Zeiten Sprechstage durchgeführt:

<b>Krainburg:</b>	Jeden Donnerstag in der Dienststelle der NSDAP., Ortsgruppe Krainburg in der Zeit von 9.00—11.00 Uhr
<b>Wart:</b>	Jeden Samstag in der Dienststelle Wart der DAF-Kreisverwaltung Krainburg in der Zeit von 9.00—11.00 Uhr
<b>Laak a. d. Zaiert:</b>	9. März " " " " 9.00—11.00 Uhr 23. März " " " " 9.00—11.00 Uhr 6. April " " " " 9.00—11.00 Uhr 20. April " " " " 9.00—11.00 Uhr
<b>St. Velt a. d. Sawe:</b>	2. März " " " " 9.00—11.00 Uhr 30. März " " " " 9.00—11.00 Uhr 27. April " " " " 9.00—11.00 Uhr
<b>Radmannsdorf:</b>	2. März " " " " 14.00—16.00 Uhr 30. März " " " " 14.00—16.00 Uhr 27. April " " " " 14.00—16.00 Uhr
<b>ABling:</b>	9. März " " " " 14.00—17.00 Uhr 23. März " " " " 14.00—17.00 Uhr 6. April " " " " 14.00—17.00 Uhr 20. April " " " " 14.00—17.00 Uhr
<b>Neumarkt:</b>	10. März " " " " 10.00—12.00 Uhr 7. April " " " " 10.00—12.00 Uhr
<b>Littal:</b>	16. März " " " " 13.00—15.00 Uhr 13. April " " " " 13.00—15.00 Uhr
<b>Stein:</b>	17. März " " " " 14.00—16.00 Uhr 14. April " " " " 14.00—16.00 Uhr
<b>Domschale:</b>	17. März " " " " 8.30—10.30 Uhr 14. April " " " " 8.30—10.30 Uhr

Die Sprechstage finden jeweils in der Dienststelle der DAF-Kreisverwaltung, bzw. DAF-Ortsverwaltung statt.

Die DAF-Mitglieder, Gefolgschaftsmitglieder und Betriebsführer, erhalten bei allen Sprechtagen Auskünfte und allenfalls Vertretung vor Gericht und Behörden in allen arbeits- und sozialversicherungsrechtlichen Angelegenheiten.

Der Leiter der Gaurechtsberatungsstelle  
gez.: Dr. Raggam

### Bekanntmachung

Auf Grund der Verordnung des Generalbevollmächtigten für den Arbeitseinsatz über die Meldung von Männern und Frauen für Aufgaben der Reichsverteidigung vom 27. Jänner 1943 (RGBl. I. S. 67) haben sich alle Männer vom vollendeten 16. bis zum vollendeten 65. Lebensjahr und alle Frauen vom vollendeten 17. bis zum vollendeten 45. Lebensjahr bis spätestens 24. Februar 1943 zu melden, wenn sie

1. a) am 1. Jänner 1943 weder in abhängiger Beschäftigung standen, noch einer selbständigen Berufstätigkeit nachgingen, außerdem auch Ruhestandsbeamte;
  - b) am 1. Jänner 1943 zwar in einem abhängigen Arbeitsverhältnis standen, deren Arbeitszeit jedoch weniger als 48 Stunden in der Woche betrug;
  - c) selbständige Berufstätige, die am 1. Jänner 1943 keine oder nicht mehr als 6 Gefolgschaftsmitglieder beschäftigten, vorübergehend ausgenommen hiervon die Selbständigen im Handel, Handwerk und Gastgewerbe.
  2. Von der Meldepflicht sind folgende Personen ausgenommen:
    - a) Ausländer (Schutzangehörige, Protektorsangehörige und Staatenlose haben sich dagegen zu melden);
    - b) Männer und Frauen, die in einem öffentlich-rechtlichen Dienstverhältnis stehen, sowie die zur Wehrmacht, zur Waffen-SS, zur Polizei und zum Reichsarbeitsdienst (männl. und weibl.) Einberufenen;
    - c) Männer und Frauen, die mindestens seit dem 1. Jänner 1943 in einem Beschäftigungsverhältnis stehen, dessen Arbeitszeit 48 Stunden oder mehr in der Woche beträgt;
    - d) selbständige Berufstätige, die am 1. Jänner 1943 mehr als fünf Personen beschäftigt haben;
    - e) Männer und Frauen, die in der Landwirtschaft voll tätig sind;
    - f) Männer und Frauen, die hauptberuflich selbständig im Gesundheitswesen tätig sind;
    - g) Geistliche;
    - h) Schüler und Schülerinnen, die eine öffentliche oder anerkannte private, alkemienbildende Schule (Mittel- oder Höhere Schule) besuchen;
    - i) Anstaltspflegekinder, die erwerbsunfähig sind;
    - k) werdende Mütter sowie Frauen mit einem noch nicht schulpflichtigen Kind oder mindestens zwei Kindern unter 14 Jahren, die im gemeinsamen Haushalt leben;
    - l) Personen in Landgemeinden, die sich bereits auf Grund der Verordnung über den Einsatz zusätzlicher Arbeitskräfte für die Ernährungssicherung des deutschen Volkes vom 7. März 1942 zur Arbeit in der Landwirtschaft bereit erklärt haben und auch entsprechend erfaßt wurden.
  3. Die Meldung erfolgt durch Ausfüllung eines Vordruckes. Dieser Vordruck ist bei den Arbeitsämtern, deren Nebenstellen oder den Ortsgruppen der NSDAP. zu beziehen und nach Ausfüllung bis spätestens 24. Februar 1943 der für den Wohnsitz zuständigen Arbeitsamtsdienststelle zu übersenden. Eine persönliche Vorsprache bei der zuständigen Arbeitsamtsdienststelle hat erst über Aufforderung zu erfolgen.
- Der Präsident des Landesarbeitsamtes für Steiermark und Kärnten.

Nach dem Abstillen...

**Primarius Dr. Reif's Kindernährmittel**

GEWINNE ZU RM  
500.000  
300.000  
200.000  
USW. ZUSAMMEN FAST  
**103 Millionen**

BEI DER 9. Deutschen Reichslotterie  
LOSPREIS RM JE KLASSE  
1/3 3- 1/4 6- 1/4 24-

STAATLOTTERIE EINNAHME  
**Prokopp**  
WIEN  
MARIAHILFERSTRASSE 29  
Losersand ins Feld!  
ZIEHUNG 16. und 17. April

**Wasserkissen**  
(Wasserbett) eingelangt.  
Gummihaus Wiedner,  
Klagenfurt, Bahnhofstr.,  
Ecke Lidmanskyygasse.

**Fußgelenkbandagen**  
(Knöchelstützen) eingelangt.  
Gummihaus Wiedner,  
Klagenfurt, Bahnhofstr.,  
Ecke Lidmanskyygasse.

Tinten-Öl- und Post-Flecken?

FETTFREIE FLECKEN können aus weißen oder schiefen Stoffen schnell und ohne jeden Nachteil VERSCHWINDEN DURCH

**Heitmann**  
Fleck-Entferner

NUR IM HANDEL ZU HABEN!

**KAFFEE ERSATZ**  
Fabrik C. Wenger Klagenfurt

**MEDOPHARM**  
Arzneimittel

sind treue Helfer Ihrer Gesundheit!

Medopharm-Arzneimittel sind nur in Apotheken erhältlich.

**MEDOPHARM**  
Pharmazeutische Präparate  
Gesellschaft m.b.H. München 8

SEIT 35 JAHREN

**DARMOL-WERK**  
Dr. A. L. SCHMIDGALL  
CHEM. PHARM. FABRIK WIEN 82

**Fersenspolster**  
aus Schwammgummi eingelangt.  
Gummihaus Wiedner,  
Klagenfurt, Bahnhofstr.,  
Ecke Lidmanskyygasse.

**WISTENROT** GdF WISTENROT

Nach Art des Bau-sparens können Sie bei uns mit einem SPARBRIEF oder VERMOGENSBUCH vorteilhaft auf eine größere oder kleinere Barsumme in Raten sparen. Prospekte kostenlos!

**GdF WISTENROT**  
Beratungsstelle  
KLAGENFURT  
Domgasse 8, Fernruf 28-58

### Rohwildfelle

Füchse, Marder, Iltisse, Elchhörchen und dergleichen kauft zu höchstzulässigen Preisen

Kürschner und Pelzwarenhandlung

### I. Rauchenwald

Klagenfurt, St. Velter Straße 1

Die deutschen Kaffeemittel sind vorbildlich in Europa!

**FRANCK**

SEIT 1926

### Der Frontsoldat

erwartet seinen Brief, sein Däckchen! Weibliche Kräfte sorgen bei der Feldpost in der Heimat für schnelle Uebermittlung.

Frauen und Mädell  
Meldet Euch beim nächsten Postamt.

**DEUTSCHE REICHSPOST**

**ESSIG**  
Fabrik C. Wenger Klagenfurt

**SENF**  
Fabrik C. Wenger Klagenfurt

**Taylorix**

arbeitet seit mehr als 20 Jahren an der ständigen Verbesserung der Konto-Original-Methode durch immer weitere Vereinfachungen der Arbeitsmittel.

**Taylorix Organisation**  
Stuttgart, Mittnachtbau

Taylorix-Kunden wenden sich jetzt in allen Buchhaltungs-Fragen an unsere Bezirksstelle Graz, Tummelplatz 3/II, Telefon 57-49

# Kärntnerische

# Landeshypothekenanstalt

## Klagenfurt

Domgasse 3  
Fernruf 2416, 2417

Das Geldinstitut des Reichsgaues

Gewährung von Darlehen gegen grundbücherliche Sicherstellung für Neubauten, Althausbesitz und Landwirtschaften. - Gewährung von Gemeindegeld-Darlehen und reichsverbürgten Darlehen. Entgegennahme von Spareinlagen und Kontokorrenteinlagen, Verkauf von Pfandbriefen und Kommunalschuldscheinen. - Haftung des Reichsgaues Kärnten.



# Lichtspiele

Allgemeine Film/Leihhand G.m.b.H. - Zweigstelle Veldes

**Assling**  
19. II. um 20 Uhr  
20. II. um 16 und 20 Uhr  
21. II. um 14.30, 17 und 20 Uhr  
22. II. um 20 Uhr

**Geliebte Welt**  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!  
23. II. um 16 Uhr  
25. II. um 16 Uhr  
Jugendvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht

**Zu den Ermäßigungspreisen für Jugendliche!**  
23. II. um 20 Uhr  
24. II. um 20 Uhr  
25. II. um 20 Uhr  
Ziel in den Wolken  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!

**Domschale**  
20. II. um 19.30 Uhr  
21. II. um 14.30, 17 und 19.30 Uhr  
Der Fall Deruga  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

22. II. um 15.30 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Schneeweißchen und Rosenrot  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf.  
24. II. um 19.30 Uhr  
25. II. um 19.30 Uhr  
Schwarzfahrt ins Glück  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Krainburg**  
19. II. um 19.30 Uhr  
20. II. um 17 und 19.30 Uhr  
21. II. um 17 und 19.30 Uhr  
22. II. um 19.30 Uhr  
Brigitte Horney — Johannes Heesters

**Illusion**  
mit Otto Hasse, Werner Scharf, Theodor Danegger. — Ein scharmanter, von ausgelassener Fröhlichkeit erfüllter Film, ein heiteres Abenteuer zwischen Schein und Wirklichkeit — und doch ein echtes Stück Leben.  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

21. II. um 14 Uhr  
Märchenvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

23. II. um 19.30 Uhr  
24. II. um 17 und 19.30 Uhr  
25. II. um 19.30 Uhr  
Kellerüberschwemmung, Krach im Hinterhaus Polterabend  
Krach im Vorderhaus  
mit Rotraud Richter, Grete Weiser, Ernst Waldow, Hans Stiebner u. a.  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Laak**  
20. II. um 19.15 Uhr  
21. II. um 15.30, 18 und 20.30 Uhr  
22. II. um 19.15 Uhr  
Zwischen Himmel und Erde  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

24. II. um 16 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Hänsel und Gretel  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

23. II. um 19.15 Uhr  
24. II. um 18 und 20.30 Uhr  
25. II. um 19.15 Uhr  
Friedemann Bach  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!

**Littai**  
20. II. um 19.30 Uhr  
21. II. um 16 und 19.30 Uhr  
22. II. um 19.30 Uhr  
Das Mädchen im Vorzimmer  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

24. II. um 16 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Schneeweißchen und Rosenrot  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

24. II. um 19.30 Uhr  
25. II. um 19.30 Uhr  
Mordsache Holm  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Miess**  
20. II. um 20 Uhr  
21. II. um 16 und 20 Uhr  
Der verkaufte Großvater  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Neumarkt**  
19. II. um 19 Uhr  
20. II. um 19 Uhr  
21. II. um 14, 16.30 und 19 Uhr  
22. II. um 19 Uhr  
Hochzeit auf Bärenhof  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

21. II. um 10 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Die lustige Filmstunde  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf  
24. II. um 19 Uhr  
25. II. um 19 Uhr  
Paradies der Junggesellen  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Radmannsdorf**  
20. II. um 20 Uhr  
21. II. um 16 und 20 Uhr  
Der scheinheilige Florian  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

24. II. um 16 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Die lustige Filmstunde  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

24. II. um 20 Uhr  
25. II. um 20 Uhr  
Umwege zum Glück  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Sairach**  
20. II. um 19.30 Uhr  
21. II. um 15.30 und 19.30 Uhr  
Auf Wiedersehen, Franziska!  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Schwarzenbach**  
20. II. um 20 Uhr  
21. II. um 16 und 20 Uhr  
Der scheinheilige Florian  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Stein**  
20. II. um 18 und 20.30 Uhr  
21. II. um 15.30, 18 und 20.30 Uhr  
22. II. um 20.30 Uhr  
Viel Lärm um Nixi  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

25. II. um 16 Uhr  
Jugendfilmvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht  
Zu den Ermäßigungspreisen für Jugendliche!

24. II. um 20 Uhr  
25. II. um 20 Uhr  
Zentrale Rio  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**St. Veit**  
20. II. um 15 Uhr  
Märchenfilmvorstellung  
Hänsel und Gretel  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

20. II. um 19 Uhr  
21. II. um 14, 17 und 20 Uhr  
Weiße Wäsche  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Veldes**  
20. II. um 14.30 Uhr  
Jugendfilmvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht  
Zu den Ermäßigungspreisen für Jugendliche!

19. II. um 20 Uhr  
20. II. um 17 und 20 Uhr  
21. II. um 14.30, 17 und 20 Uhr  
22. II. um 20 Uhr  
Diskretion Ehrensache  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

23. II. um 20 Uhr  
24. II. um 20 Uhr  
25. II. um 20 Uhr  
Marguerite : 3  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Wart**  
20. II. um 16 Uhr  
Märchenvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht  
Jugendliche und Militär 30, Erwachsene 50 Rpf

20. II. um 19 Uhr  
21. II. um 14, 16.30 und 19 Uhr  
22. II. um 19 Uhr  
Willi Fritsch, Adela Seeck, Ingeborg von Klüsserow  
Was eine Frau im Frühling träumt  
Ein Lustspiel nach »Viva la Musica« von H. F. Köllner.  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**Wocheiner Tal**  
Samstag, 20. II.  
Sonntag, 21. II.  
Herzensfreud und Herzensleid  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!

Sonntag, 21. II.  
Jugendfilmvorstellung  
Es tut sich was um Mitternacht  
Zu den Ermäßigungspreisen für Jugendliche!

Zu jedem Film die Deutsche Wochenschau

# MALIOGLASI

**Službo dobi**  
Dva vrvarska vajenca in enega vrvarskega pomočnika sprejme takoj v službo: Jos. Adamitsch, Vrvarna - Seilerrei, Domschale, Oberkrain. 1088-1

Hišno pomočnico, ki ima veselje do otrok in zna nekaj nemško govoriti, sprejme takoj rodbina v Wienu. Predstaviti pri Mirnigg, Klagenfurt, St. Veiter Straße 5. 500-1

Sprejemem trgovsko pomočnico, ki bi bila možna samostojno voditi trgovino z mešanim blagom na deželi. Nastop takoj. — Boris Medved, Hülben 53, Post Georgen. 5548-1

Starejšo žensko za popraviljanje pisarniškega. Služba celo- ali polndevna, po dogovoru. »Merkur« - Maiditsch, Eisengroßhandlung, Krainburg. 5555-1

Išče se kuharica ali pa dekle, ki zna že vsaj malo kuhati v trgovsko hišo k 6 odraslim osebam. Ponudbe na K. B. Krainburg pod »Kuharica«. 5527a-1

Dekla, ki je vajena krav in praščev, se sprejme na graščinsko posestvo pri Krainburgu, takoj ali pozneje. Dopise na K. B. Krainburg pod »Samostojna dekla«. 5527-1

Skladiščnica išče trgovina s premogom v Klagenfurtu. Kokopisni potek življenja zaželen. Dopisi pod 1064 na Karaw. Bote Klagenfurt. 1064-1

Učenka iz poštene hiše, ki ima veselje do trgovine z mešanim blagom, sprejemem. Domschale, Schillerstraße 35. Vsa oskrba v bližnji okolici. 5551-1

Frizerskega učenca ali učenko takoj sprejme: Peter Kos, Friseur, Krainburg. Hrana v hiši. 5548-1

Učenca za ključavničarsko obrt takoj sprejemem. Markič Franz, Wart 111, Schlossermeister. 5574-1

Vajenca za kamnoseško obrt sprejme takoj: Lewetz Franz, Steinmetz, Mannsburg. Oskrba v hiši. 5575-1

Fant prost šole, ali mož nad 40 let star, dobi dobro mesto v Krainburgu. Ponudbe na K. B. Krainburg pod »K mirnemu konju«. 5576-1

Sprejemem slugo, mlajšega, za razna dela v trgovini in steklarški delavnici. Nastop takoj. Mladeniču je dana možnost, da se pod gotovimi pogoji izuči obrti. Javiti osebno Rudolf Hlebsch, Krainburg, Adolf-Hitler-Platz 12. 5578-8

Za naša v izgradnji nahajajoča se stanovanjska poslopja v Krainburgu, Radmannsdorfu in Steinu iščemo po enega vzornika za izpraznjenje smetiščnih posod in odvoz smeti proti naplačilu. Proračuna, odn. ponudbe je nasloviti na »Neue Heimat«, Krainburg, Postfach 48. 5559-1

**Službe išče**  
Gospodična z malo maturo, zmožna nemščine, tudi v pisavi, večja deloma knjigovodstva in strojepisja želi primerne namestitve najraje v Veldes ali Radmannsdorf in bližnji okolici. Takojšnje ponudbe s podrobnimi zahtevki na Kar. Bote Krainburg pod »Zmožna«. 5578-2

Kmetijski sin se želi izučiti mizarke obrti pri dobrem mojstru v Krainburgu ali okolici. Dopise na K. B. Krainburg pod »Mizarstvo«. 5558-2

Vajenca za kamnoseško obrt sprejme takoj: Lewetz Franz, Steinmetz, Mannsburg. Oskrba v hiši. 5575-1

Seme od lucerne kupim ali zamenjam za jesensko ali spomladansko semensko žito. Perne, Poulle 1, pošta Galtenfels 5518-7

Išče se za nakup: nekaj vagonov smrekovega, jelkovega, borovega lesa, 10, 24 in 26 mm, 8 do 17 cm, paralelno ali konično, iz žage ali trgovine v vseh kakovostnih razredih. Visoka stopnja nujnosti. Ponudbe na Hans Traninger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung. 1083-7

Kupim novo ali dobro ohranjeno klavirsko harmoniko nad 40 basov. Dopise na K. B. Krainburg pod »Harmonike«. 5539-7

**Prodaj**  
Dobro ohranjen globok otroški voziček prodam ali zamenjam za športnega. Ponudbe na K. B. Krainburg, pod »Sportni voziček«. 5547-8

Prodaj ali zamenjam: lepe suhe gobe (50 kg), moško kolo, fotoaparati 8x22 z boljšo optiko, in foto povečevalnik ter pisalnik in šivalni stroj. Dopise na K. B. Krainburg pod »Dobra menjava«. 5514-6

**Otroški športni voziček prodam.** Am Weiher 4/1, Krainburg. 5578-8

Prodaj 3 mesece brejo telico. Naslov Kar. Bote, Krainburg. 5558-8

**Kupim**  
Listnatoga oblikavega lesa, kakor orehovega, javorjevega, črešnjevega, jelševnega, bukovega itd. franko nakladni vagon ali franko dobro vozne avtomobilske ceste, ku pi vsako količino, Hans Traninger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung. 5564-7

Listnatoga rezanega lesa kakor orehovega, javorjevega, črešnjevega, jelševnega, bukovega itd. franko nakladni vagon ali franko dobro vozne avtomobilske ceste, ku pi vsako količino, Hans Traninger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung. 5564-7

**Aufgelassene Fabriken**  
Brauchbare Maschinen kauft KURT FRICK Klagenfurt Salmstraße Fernruf 1486

**Stempel**  
Theodor Rabitsch St Veit an der Sawe

Kupim novo ali dobro ohranjeno moško kolo. — Dopis na K. B. Krainburg pod »Milan«.

Kupim dobro ohranjen globok otroški voziček. Dopise na K. B. Krainburg pod šifro »Orehek«. 5570-7

Kupim nov ali dobro ohranjen globok otroški voziček. Olga Kopatsch, Draga 15, pošta Zwischenwässern. 5571-7

**Pouk**  
Pouk na daljavo. Zasebni pripravljali tečajji n. solarjev. Dr. W. Höfing, Wien. 7., Mariahilferstraße 8. Priprava za zrelostni izpit (univerzo) in zaključni srednješolski izpit (za višja pisarniška mesta). Tudi pouk v tečaju. Vstop vedno mogoč. 1044-111

**Dopisi**  
23-letna gospodična iz Ansbacha pri Nürnbergu naj pošlje svoj naslov na K. B. Krainburg pod »Sreči nasproti«. 5524-20

28-letni mladenič želi spoznati dobro srčno gospodično od 17 do 24 let, najraje iz Krainburga. Cenjene dopise na K. B. Krainburg pod »Krainburžanka«. 5577-20

**Ženitve**  
Mlado osamljeno dekle želi spoznati gospoda, ki bi bil dober in zvest tovariš. Le resne ponudbe poslati na K. B. Krainburg pod »V novo življenje«. 5562-21

Radi slabega znanja z deželo bi rad spoznal sebi enako kmetško dekle do 32 let staro. Vdove z nekaj premoženja niso izključene. Resne ponudbe s sliko na K. B. Krainburg pod »Tiha, tiha ljubezen«. 5521-21

30-letna uradnica želi resnega znanja z inteligentnim, najraje orožnikom, v svrhu medsebojnega zaupanja. Dopise s sliko pošljite na K. B. Krainburg pod »Srčna kultura«. 5563-21

**Izgubljeno**  
Dne 14. febr. sem zgubil na cesti od Domschale do Kömende moško Kleiderkarto in denarnico s srednjo vsoto denarja. Najditelja prosim, da najdeno vrne proti dobri nagradi na naslov: Jereb Johann ml., Mlakka 29, pošta Komena.

**Razno**  
Izdatek izkaza prednikov (Ahnenpaß) preiskrbi Familienforschung, Graz, Grieskai 60, 8587

Prepisovanje, narisane, ne, posnetke fotografij: potom: Kopist — Graz, Grieskai 60, 8588

Stanovanje na deželi dam v najem, najraje upokojencu do 60 let, ki je oženjen in bi v slučaju odsotnosti gospodarja oskrboval premoženje. Dopise na K. B. Krainburg pod »Oskrbnik«.

Ob prebitki zgubi naše nad vse ljubljene edine hčerke, sestre, svakinje, tetke, gospodične

## Anice Stare

nam je dospelo toliko izrazov srčnega sočutja, da se ne moremo vsakemu posebej zahvaliti. Posebno zahvalo zato izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem, posebno vaškim fantom in dekletom za spremstvo na pokojnišini zadnji poti ter za darove tolikih vencev in cvetja. Vsem še enkrat prisrčna hvala.

T o p o l e, dne 19. februarja 1943.

\*Zalujoča rodbina Stare



**Das Verbandpflaster LEUKOPLAST**  
Kleberkräftig und haltbar wie immer!